
Önkormányzati választások
A köztársasági elnök a 2006. évi helyhatósági választások napát
2006. október 1-jére (6 órától 19 óráig) tûzte ki.

A 10.000 vagy ennél kevesebb lélekszámú település - kislistás
választási rendszerben- egy választókerületet alkot, amelyben a
képviselôk száma 3000–5000 lakosságszámig 11 fô. Képviselôje-
lölt az lehet, akit az adott választókerület választópolgárainak
legalább 1%-a jelöltnek ajánl. (Szadán ~30 ajánlószelvény). A
szavazólapra a jelöltek ABC sorrendben kerülnek fel. A szavazó-
lapon a választópolgár legfeljebb annyi jelöltre szavazhat, ahány
tagja a képviselô-testületnek lehet. Érvényesen szavazni keve-
sebb jelöltre is lehet, de több jelölt megjelölése esetén a szavazat
érvénytelen. Képviselôk azok a jelöltek lesznek, akik a megvá-
lasztható képviselôk száma szerint a legtöbb szavazatot kapták.

A polgármester választás tekintetében a település egy választóke-
rületnek számít. Polgármester jelölt az lesz, akit a 10.000 vagy en-
nél kevesebb lakosságszámú település választópolgárainak leg-
alább 3%-a jelöltnek ajánl. (Szadán ~90 ajánlószelvény). A jelöltek
nevét a szavazólapon ABC sorrendben kell feltüntetni, minden
választópolgár egy jelöltre szavazhat. A polgármester az a jelölt
lesz, aki a jelöltek közül a legtöbb érvényes szavazatot kapta.

A választáson jelöltet jelölô szervezetek állíthatnak, illetve azon
független jelöltek vehetnek részt. Jelölô szervezetek pártok, tár-
sadalmi szervezetek és kisebbségi szervezetek lehetnek.

Az ajánláshoz szükséges ajánlószelvényeket a választópolgárok
az értesítôvel együtt (kopogtató cédula) kapták meg legkésôbb a
szavazás napját megelôzô 58. napig /2006. augusztus 4./. A vá-
lasztópolgár az ajánlószelvényt kitölti, sajátkezûleg aláírja és át-
adja az ajánlást gyûjtô személynek. Az ajánlószelvény átadásá-
val az ajánlás megtörténik, és az a továbbiakban nem vonható
vissza. Ajánlani csak a lakóhely szerinti választókerületben in-
duló jelöltet lehet. Érvénytelen az ajánlás, ha a választópolgár
ugyanazt a jelöltet többször ajánlotta, vagy több jelöltet is aján-
lott. Ezekben az esetekben a választópolgár valamennyi ajánlá-
sát figyelmen kívül kell hagyni.

Az egyéni választókerületben induló jelölteket az E1 jelû, a pol-
gármester jelölteket az E2 jelû formanyomtatványon kell beje-
lenteni. A bejelentéshez mellékelni kell a jelölt nevére szóló aján-
lószelvényeket. A jelöltbejelentés határideje jogvesztô! A jelölte-
ket a választást megelôzô 23. napig (2006. szeptember 8. 16 óra)
lehet bejelenteni a helyi választási bizottságnál. (HVB). 
Minden egyéb felmerülô kérdéssel kapcsolatban a Helyi Válasz-
tási Iroda /Jámbor Lajos jegyzô, dr. Pál Szilvia aljegyzô/ ügyfél-
fogadási idôben a lakosok rendelkezésére áll.

dr. Pál Szilvia 
aljegyzô

Újbúzazsengéje
Újbúzazsengéjét Kecset-Kisfaludban kivétele-

sen megünneplik, mert a szomszéd római kato-

likus falvak helyi búcsúünnepein és az unitári-

us szomszédfalvak szentmihályvasárnapi ün-

nepélyén résztvevô kecsetiek ekkor látják vi-

szont vendégül a szomszédfalusi rokonokat,

barátokat otthonaikban és a rendkívül népes

templomi gyülekezetben.

Minden keresztyénnek írja a Biblia Isten pa-

rancsát, mikor azt mondja a zsidóknak (2Móz

23:16): „Tartsd meg az aratás ünnepét, mun-

kád zsengéjét”.

Augusztus 26-án este indul Kecsetkisfa-

ludba, Szada erdélyi testvértelepülésébe

küldöttségünk, hogy eleget tegyünk a

kecsetiek meghívásának, és részt vegyünk

idei Újbúzazsengéje ünnepségükön.

A szadaiak üdvözletét a Szadáért Alapít-

vány tolmácsolja majd a vendéglátóknak.
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„Nem könnyebb a nehéz helyzeteket elkerülni, mint szembenézni velük!”
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Bejárás 
A képviselô-testület soros ülését augusz-
tus 7-ére hívta össze Vécsey László polgár-
mester és mindjárt a meghívó is tartal-
mazta, hogy az ülés elôtt a faluban folyó
önkormányzati munkák bejárására is vár-
ja a képviselôket. Ez is jelzi, hogy a köz-
ségben örvendetes módon zajlanak az út-
építések. A lakosság ezzel járó kellemet-
lenségeit bôségesen kárpótolja majd a rég-
óta várt aszfaltszônyeg, a kényelmes köz-
lekedést lehetôvé tevô járda és a vízelve-
zetô árkok, összességében pedig a telepü-
lés megszépülése. 

A képviselôk jelentôs számban éltek a
szemlézés lehetôségével. 

Bár az egymástól távol esô színtereket
gépkocsival közelítették meg, a bejárás ez
alkalommal két teljes órát vett igénybe, je-
lezvén a munkavégzés mennyiségét.

Óvodabôvítés
Az elsô helyszín az ÁMK területén az óvoda-
bôvítés és átalakítás, melynek kapcsán a Fa-
luház tetôterét is meg kellett bontani. A látot-
tak alapján – a rendkívül csapadékossá vált
idôjárás ellenére - a képviselôk biztosítva lát-
ták a tanévkezdésre a munka befejezôdését,
azaz az óvoda a gyermekekkel való foglalko-
zást szeptembertôl korszerû környezetben és
tágasabb helyen folytathatja majd.

Jókai utcai vízelvezetés
A második helyszín a Jókai utca Székely
Bertalan út felôli csatlakozása, ahol a me-
redek lejtô miatt különösen sok gondot
okozott a lezúduló esôvíz. Itt elsôsorban a
vízelvezetô árok kiépítése és ezzel kapcso-
latban a gyalogos és a közúti forgalom
rendezése a feladat. A szemle pillanatában
a munka nagyobb része már elkészült. 
Csatlakozik a munka a Székely Bertalan
Kert feljáratának kiszélesítéséhez és járha-
tóbbá tételéhez, melynek kapcsán a pince
bejáratának környezete is megváltozik.

A temetô méltó 
megközelíthetôsége
A harmadik helyszín a Corvin utca, ahol a
díszburkolatos járda már elkészült és az út
aszfaltozása is részben már megtörtént. A
bejárás során itt is és más helyszíneken is
az ottlakók is elmondták észrevételeiket a
képviselôknek, hiszen a részben elkészült
beruházás során számos kérdés és ötlet
merül fel. Ezek a bejárások egyben egy ki-
sebb lakossági fórumnak is beillenek.

Koncz-köz, Szabadság út
A negyedik helyszín a volt fürdôterület
környéki, Szabadság út és csatlakozó utcái
voltak, ahol az aszfaltborítás szintén a víz-
elvezetés kiépítésével együtt történik. A

Koncz-köz - Szabadság út aszfaltszônyege
immár elvisz a Határ utcáig. Ezzel már a
Dózsa György úton kívül egy második
aszfaltút is átvezet Veresegyházra, hiszen
azon a szélén már teljesen egybeépült a
két település. 

A képviselôk felhívták az ottlakó ingat-

lantulajdonosok figyelmet arra, hogy a ka-
pubejárók felújítását most ezzel a munká-
val egyidôben méltányos áron megcsinál-
tathatják maguknak, a megrendeléseket a
Szada Nova Kht. gyûjti.

A bejárást követôen a képviselôk némi-
leg sárosan, de a munkák haladását tekint-
ve elégedetten ültek be a Polgármesteri
Hivatal tanácstermébe az ülés megkezdé-
sére este nyolckor.

Csökkenô díjú banki 
szolgáltatások
A képviselô-testületi ülés elsô napirendi
pontja az önkormányzat számláit kezelô
OTP-tôl kért szolgáltatási szerzôdés mó-
dosításának kérdése volt. Az OTP képvi-
seletében Badics László ismertette, hogy a

Képvisel
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bank átvizsgálta a szerzôdést Vécsey Lász-
ló polgármester felkérésére és sikerült a
szolgáltatások díjait bizonyos mértékben
alacsonyabbra szorítani. (Feltehetôen tartot-
tak tôle, hogy ellenkezô esetben az önkormány-
zat más bankokhoz fordul, s az ügyfelet igye-
keznek ôk is megtartani. – a szerk.!)

A képviselôtestület egyhangúlag elfo-
gadta a Szada számára a jelenleginél több
ponton kedvezôbb új megállapodást, elôt-
te azonban Baranyainé Hegedûs Mónika a
pénzügy részérôl értékelte az ajánlatot és
tisztázott néhány megfogalmazást a szer-
zôdéstervezetben. 

A lényeget tekintve az OTP minden
szolgáltatási pontnál engedett valameny-
nyit, így az önkormányzat és intézményei
számára nyújtott banki-pénzügyi szolgál-
tatások díjazása augusztus 1-jétôl csök-
kent!

Pénzkiadó automata 
telepítése Szadára
Badics László arról is beszámolt, hogy az
OTP elvi egyetértéssel fogadta az önkor-
mányzat azon javaslatát, hogy telepítsenek
egy pénzkiadó automatát a falu központjá-
ba. A tervek szerint az ezzel járó papírmun-

ka elvégzése, a szerzôdéskötés, a helyszín
kiválasztása, a gép kitelepítése, beüzemelé-
se, az ôrzésvédelem biztosítása több hóna-
pot vesz igénybe, ami azt jelenti, hogy vár-
hatóan évvégére már Szadán is ki lehet
majd venni készpénzt valahol a faluköz-
pontban. 

Úgy tûnik az ügyfelek megtartásának az
egyik módja a banki gyakorlatban a pénzki-
adó automata telepítése/használata, hiszen
az idegen banknál vezetett számlák eseté-
ben a pénzfelvétel jelentôsen magasabb
szolgáltatási díjjal jár együtt. Erre utalt
Badics úr – akár fenyegetésnek is beillô - ki-
jelentése, mely szerint egy másik bank által
telepített pénzkiadógép az OTP-s ügyfelek
számára igen komoly költségterhet jelente-
ne. (Persze ez fordítva is igaz! – a szerk.) 

Ingatlanértékesítés 
a Szadai Ipari Parkban
Az elôszerzôdés szerint a 24.000 m2 nagysá-
gú területbôl 1,5 hektárt kíván megvásárol-
ni az önkormányzattól az Ipari Park terüle-
tén egy vállalkozás. A vevôvel a tárgyalások
során bruttó 125 millió Ft vételárban sike-
rült megállapodni. Az önkormányzatot ter-
heli viszont a telekmegosztás, valamint a
közmûvek (víz, villany, gáz, csatorna), ki-
építése oly módon, hogy arra a vevô a meg-
szerzett ingatlanon rácsatlakozhasson, to-
vábbá az odavezetô szilárd út elkészíttetése.

A bútorlap-szabászattal és fóliázással
foglalkozó cég Budapestrôl kíván kitelepül-
ni. A körülményeket értékelve Vécsey Lász-
ló polgármester és Sipos Bulcsú Kadosa vé-
leménye szerint az ár elfogadható, s ezen a
bevételen felül további hozadék a falu szá-
mára az új munkahelyek létesítése valamint
a majdani iparûzési adóbevétel. Az eladót
terhelô költségek a bevételhez viszonyítva
alacsonyak, s az útkészítéshez az alapba a
faluban zajló útfelújítások során kikerülô
törmelék is felhasználható. Várhatóan az el-
adással járó tiszta haszon 90 millió Ft körü-
li összeg lesz.

A képviselô-testület elfogadta az ajánla-
tot, azzal a kikötéssel, hogy a kész szerzô-
dést aláírás elôtt be kell mutatni egyetértés-
re a Pénzügyi Bizottságnak. >>>

lô-testületi ülések
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Vételi szándék 
építési telekre
Az egyik jelenleg is Szadán élô lakótár-
sunk meg kívánta vásárolni a Pazsaki ut-
cában található 1440 m2-es, vagy a Hajagos
utcában lévô 1191 m2-es önkormányzati
ingatlant. Mindkét építési telek jó helyen
fekszik, aszfaltos út vezet el elôttük. A fen-
tiek miatt a képviselô-testület ragaszko-
dott a két évvel ezelôtti állásfoglalásához,
amely szerint a hasonló jellegû építési tel-
kek esetén legalább 6.000,- Ft/m2+áfa áron
kívánnak értékesíteni. Mivel a vételi aján-
lat ennél jóval alacsonyabb árat kínált, a
kérést elutasították.

Vételi szándék a Szôlô-
hegy egyik meredek, 
elhanyagolt ingatlanára
Egy lakó a szomszédságában lévô mere-
dek, és a környéken hulladéklerakásra
használt (fûnyesedéket, metszési hulladé-
kot hordanak oda), jelenleg erdô-mûvelési
ágú, önkormányzati tulajdonú, 40 méter
hosszú és 8 méter széles terület vételére
tett ajánlatot. Egyben felajánlotta, hogy a
területet rendezi, gondozottá teszi.

Czibere Imre, a Gazdasági Bizottság el-
nöke bejárta a területet, s megállapította,
hogy a kérdéses terület a valóságban is
egy beszakadt, meredek partfal, amit hul-

ladéklerakásra használnak a környéken.
Javasolta, hogy az önkormányzat értéke-
sítse a területet a szomszédoknak, úgy,
hogy az út számára szükséges terület
megmaradjon. A képviselô-testület egyet-
értett a javaslattal és megbízta a Szada No-
va Kht-t, hogy folytasson tárgyalásokat a
megoldás érdekében.

Sebességmérô és kijelzô
mûszer Szadán?
Ajánlat érkezett a Polgármesteri Hivatal-
ba egy olyan mûszer beszerzésére, amely
folyamatosan méri az elhaladó gépkocsik
sebességét és a néhány méterrel hátrább
felállított kijelzôtáblán ki is írja az ered-
ményt (pl.: Az Ön sebessége 64 km/óra.).
Így minden gépkocsivezetô láthatja, hogy
éppen mennyivel hajt. Ennek – ahol már
bevezették – jelentôs forgalomlassító ha-
tása van, hiszen szembesül a vezetô a té-
nyekkel, s nem tudhatja, nem áll e rendôr
is a kijelzôtábla mögött. Mindez pedig a
forgalom, és elsôsorban az átkelô gyalo-
gosok biztonságát fokozza. 

A géphez vásárolható forgalomszámlá-
ló szoftver is, ami szintén hasznos. Erre a
célra különbözô minôségû és tudású szer-
kezetek kaphatók, nettó félmillió és más-
fél millió Ft közötti áron, melyhez 300.000
Ft támogatást lehet igénybe venni.

A képviselô-testület egyrészrôl hasz-
nosnak tartaná az ilyen módon bekövet-
kezô biztonságnövelést, másrészt vi-
szont úgy foglalt állást, hogy ez nem ön-
kormányzati, hanem rendôrségi feladat.
A költség az igénybe vehetô támogatás
ellenére is jelentôs, amit még a további
üzemeltetési, karbantartási összegek is
tetéznek. 

Ez a befektetés csak pénzben ki nem fe-
jezhetô a hasznot hozhat a biztonság nö-
velésével, fejtették ki többen is. Abban
azonban mindenki egyetértett, hogy egy
készülék elegendô lenne, amit a Gödöllô
felôl Veresegyház irányába haladókkal
szemben lenne célszerû felállítani, mert a
lejtésviszonyok miatt arrafelé gyakrab-
ban lépik túl a sebességkorlátozást a gép-
kocsivezetôk. 

A szavazásnál 5 fô kívánta megrendel-
ni a mûszert, 3 fô ellenezte, 1 fô pedig
nem tudott dönteni, így tartózkodott.

Egyebek
A napirendi pontok megtárgyalása után,
az Egyebekben Ágotai Ferenc ÁMK igaz-
gató számolt be az iskola festésének meg-
történtérôl és a veszélyessé minôsített ab-
lakok javításának tervezett idôpontjáról.

Windhager
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8000 Székesfehérvár, 
Koppány u. 2/A

Tel: 22/512-130, 22/512-131
Fax: 22/ 512-130

www.pannoniskola.hu; info@pannoniskola.hu

Iskolánkba érettségizett diákokat 
várunk nappali és levelezô tagozatos 

iskolarendszerû szakképzésekre.

TANDÍJMENTES SZAKKÉPZÉSEK:

➙ Logisztikai ügyintézô* OKJ: 52 3435 02

➙ Marketing- és reklámügyintézô* OKJ: 52 3435 04

➙ Public Relations munkatárs OKJ: 52 8409 01

➙ Közlekedésüzem-viteli szállítmányozási 

technikus OKJ: 52 7010 04

➙ Idegenforgalmi technikus OKJ: 52 7872 02

➙ Környezetvédelmi technikus OKJ: 52 5470 04

➙ Vámügyintézô EU-s pénzügyôri szakiránnyal

OKJ: 54 3433 04

AKKREDITÁLT FELSÔFOKÚ SZAKKÉPZÉSEK:

➙ Idegenforgalmi szakmenedzser OKJ: 55 3436 02

➙ Európai logisztikai menedzserasszisztens* 

OKJ: 55 3439 01

➙ Marketing menedzserasszisztens*

OKJ: 55 3439 01

* levelezô tagozaton is

Az akkreditált szakon végzett diákok 
egy tanév kreditpontjainak beszámításával 

folytathatják tanulmányaikat 
partner fôiskolák nappali tagozatán.

 
Parlagfû elleni védekezés

Mint tudjuk a parlagfû Magyarországon az egyik legnagyobb területen
elôforduló, legelterjedtebb gyomnövény, melynek pollenje az egyik leg-
erôsebb ismert allergén.

Minden ingatlantulajdonosnak és használónak kötelessége tehát ön-
maga és a lakosság érdekeit szem elôtt tartva ezen gyomnövény irtása.

Az országgyûlés 2005-ben módosította a növényvédelemrôl szóló
2000. évi XXXV. törvényt, amelynek eredményeként a tavalyi évtôl kezd-
ve intenzívebbé vált a parlagfûvel szennyezett területek felderítése, és a
közérdekû védekezések kivitelezése az elmúlt évek gyakorlatához ké-
pest. A törvény hatálya kiterjed az ország teljes területére, és az összes
ingatlantulajdonosra.

A parlagfû elleni védekezés elsôsorban tehát a föld tulajdonosának, il-
letve használójának a kötelezettsége. A hatóság feladata ezért „csak” a
közérdekû védekezés elrendelésére és a növényvédelmi bírság kiszabásá-
ra terjed ki. Belterületen az önkormányzat jegyzôje látja el a növényvédel-
mi hatósági feladatokat, így a parlagfûvel fertôzött területek vonatkozásá-
ban az eljárás megindítása a feladata. Az eljárás más hatóság megkeresé-
sére, vagy bejelentésre is indulhat. Külterületen a parlagfûvel fertôzött te-
rületek felkutatását a törvény a földhivatalok hatáskörébe utalta.

A parlagfû legintenzívebb növekedési idôszaka július hónap, a virág-
por szóródása legnagyobb tömegben július végén és augusztus hónap-
ban történik., ezért az ingatlantulajdonosok számára a törvény határna-
pot tûzött ki, a parlagfû elleni védekezést június 30-ig végre kellett
hajtani, azt követôen pedig a parlagfû virágzását, a virágporának a le-
vegôbe kerülését folyamatosan meg kell akadályozni.

A június 30-i határidô ismerete azért fontos, mert ez volt a szankció-
mentes, önkéntes jogkövetés lehetôségének határnapja. A megjelölt
idôpont után az ingatlan tulajdonosának, használójának személye isme-
retének hiányában is haladéktalanul el kell végezni a közérdekû hatósá-
gi védekezést, amire halasztó hatálya még a benyújtott fellebbezésnek
sincs.

A törvényi szabályozás az egészséges környezethez való jogot ezút-
tal a tulajdonjog elé helyezi, így az államigazgatási eljárás szabályait
betartva a védekezés zárt ingatlanon is elvégezhetô.

A költségeket a föld használója, tulajdonosa köteles megtéríteni.
Meg nem fizetése esetén azok adók módjára behajthatók.

A védekezés területi határainak kijelölése gondot okozhat, erre az
1/1986. (II. 21.) ÉVM-EüM együttes rendelet alábbi szabályai vonatkoz-
nak, nevezetesen: 
„6. § (1) Ha a jogszabály eltérôen nem rendelkezik, a tulajdonos köteles
gondoskodni
a) az ingatlan elôtti járdaszakasz (járda hiányában egy méter széles te-

rületsáv, illetôleg ha a járda mellett zöldsáv is van, az úttestig terje-
dô teljes terület);

b) a járdaszakasz melletti nyílt árok és ennek mûtárgyai...” tisztán tar-
tásáról, jelen esetben gyommentesítésérôl.

dr. Pál Szilvia 
aljegyzô

Irtanunk kell tehát a parlagfüvet, mert az országban majd
minden negyedik ember szenved valamilyen virágporral
szembeni túlérzékenysége miatt, s ezek közt elsô helyen a
parlagfû virágpora áll. Ne feledkezzünk meg azonban arról,
hogy nemcsak a növény a felelôs a tüsszögésért, a bedagadt
torokért, a könnybe lábadt szemekért. Mi magunk váltunk túl-
érzékennyé! Szervezetünk védekezô rendszere nem mûködik
jól. Ha egészségesen élnénk, egészségesen táplálkoznánk,
nem permetezett és vegyileg kezelt anyagok jutnának a szer-
vezetünkbe, ha a vitaminokat nem tablettában adagolnánk
felborítva szervezetünk természetes egyensúlyát, nagy valószí-
nûséggel ismeretlen fogalom lenne a szénanátha, s a parlag-
füvet is csak azért irtanánk, amiért a többi haszontalan gyo-
mot. (– a szerkesztô megjegyzése!)
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A Vöröskereszt embléma használatáról
A Belügyminisztérium kezdeményezé-
sére, illetve a Pest Megyei Közigazgatá-
si Hivatal felhívására az alábbiakról tá-
jékoztatom a Tisztelt Lakosságot.

Hazánkban több személy, illetve
szervezet jogosulatlanul használja a Vö-
röskereszt emblémát. A Vöröskereszt
szervezet ismertetôjele a fehér alapon
nyugvó vörös kereszt, mely béke idején
kizárólag a Honvédelmi Minisztérium
és szervei vonatkozásában engedélye-
zett. Ennek ellenére az emblémát töb-
ben használják, így pl. egészségügyi
szolgáltatást nyújtó kórházak, klinikák,
háziorvosok, magánpraxist folytatók.
Megtalálható a jelzés továbbá gyógy-
szerkészítményeken, oktatási kiad-
ványokon, elsôsegélynyújtó felszerelést
tartalmazó dobozokon, illetve az elsô-
segély helyet jelzô KRESZ táblán is.

Az egyes szabálysértésekrôl szóló
218/1999. (XII.28.) Korm. rendelet 14.
(1) bekezdése a leírt cselekményt jogo-
sulatlan címhasználatnak minôsíti és
ötvenezer forintig terjedô pénzbírság-
gal szankcionálja.

Mivel a hazai köztudatban a vöröske-
resztet alapvetôen az egészségügyi ellá-
tással, az elsôsegélynyújtással azonosít-
ják, így az állampolgárok tudatában
vélhetôen fel sem merül a magatartás
jogellenes volta. Ezért szükséges a köz-
vélemény ezirányú megfelelô tájékozta-
tása, a hatékony kommunikáció és pro-
paganda az önkormányzatok és a szak-
igazgatás szervei irányában.

Jámbor Lajos
jegyzô

A Kormány céljául tûzte ki a gázártá-
mogatási rendszer átalakítását. A re-
form lényege, hogy az általános, árba
épülô támogatás fokozatosan megszû-
nik, és helyette szociális alapú rend-
szer kerül bevezetésre.

A folyamat elsô, átmeneti eleme az
egyes szociálisan rászorult személyek
számára gázártámogatás nyújtása, mi-
közben az egységes ártámogatás mó-
dosított formában fennmarad. A rész-
letszabályokat a július 15-én hatályba
lépett, 138/2006. (VI. 29.) Korm. rende-
let (a továbbiakban: Rendelet) tartal-
mazza, amely az augusztusi gázár-
emelés terheit a 2006. évre vonatkozó-
an hivatott mérsékelni. Az egységes
végrehajtás elôsegítése érdekében a
Rendelet egyes kérdéseirôl az alábbi
tájékoztatást adjuk.

Gázártámogatásra jogosult a fogya-
tékossági támogatásban, vagy maga-
sabb összegû családi pótlékban része-
sülô, illetôleg nagycsaládos személy,
amennyiben háztartásában
a) az éves háztartási célú gázfogyasz-

tás meghaladja az 51 000 MJ-t, de
nem éri el a 170 000 MJ-t, és

b) az egy fôre jutó havi jövedelem
nem haladja meg az öregségi nyug-
díj mindenkori legkisebb összeg-
nek 200%-át (51.600,-Ft/fô), egy-
személyes háztartás esetén 300%-át
(77.400,-).

A támogatásra való jogosultságot az
életvitelszerû lakóhely vagy tartózko-
dási hely szerint illetékes települési

(fôvárosi kerületi) önkormányzat jegy-
zôje állapítja meg, a kérelem benyúj-
tása hónapjának elsô napjától kezdô-
dôen – gázártámogatás esetén legko-
rábban augusztus 1-jétôl, – a 2006. de-
cember 31-ig terjedô idôszakra.

A jegyzônek a hozzá beérkezett ké-
relmek elbírálása során csupán azt
kell vizsgálnia, hogy a kérelmezô be-
letartozik-e valamelyik jogosultsági
csoportba, megfelel-e a jövedelmi fel-
tételeknek, illetve, hogy a kérelmezô
vagy a vele egy háztartásban élô része-
sül-e a gáz- vagy távhô-szolgáltatás-
ban. A kérelem mellékleteként becsa-
tolt gáz- vagy távhô-szolgáltatási
számla a jegyzôk számára csak ez
utóbbi feltétel fennállásának igazolá-
sához szükséges. Mivel a támogatás
konkrét mértéke a havi fogyasztás
függvényében változik, annak megál-
lapítása a gázszolgáltató feladata. Meg
kell jegyezni, hogy évi 51.000 MJ (1500
m3) alatti fogyasztás esetén csak alap
ártámogatás jár, szociális támogatás
nem, azonban ezt a tényt is csak a szol-
gáltató tudja – a konkrét fogyasztás is-
meretében – figyelembe venni.

Kérelemhez csatolni kell:
– össz. jövedelem igazolás
– utolsó gázszámla

A megállapított kompenzáció a gáz-
számlában fog jelentkezni!

Jámbor Lajos
jegyzô

Tájékoztatás a gázártámogatási 
rendszer átalakításáról

Egyszerûsített éves beszámoló MÉRLEGE 2005. év éves adatai alapján
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A polgárôrség irodájában találkoztam
Suhajda István elnökkel, Hódos Sándor
gazdasági vezetôvel, valamint az alapító
tagok közül Szabó Györggyel, Ványi Já-
nossal, és Marek Károllyal. Az urakat arra
kértem, beszélgessünk szervezetük mûkö-
désérôl, gondjairól-bajairól.

– Mindenek elôtt megkérem az elnök és a gaz-
dasági vezetô urakat, hogy mutatkozzanak be
Kedves Olvasóinknak!
Suhajda István: – Budapesten születtem
1947-ben, ott is éltem ötvenéves koromig.
Harminc évet dolgoztam a Belügyminisz-
térium egyik szervénél vezetô beosztás-
ban, nyugdíjba vonulásomig. Szadával
huszonhat éve kerültünk kapcsolatba, elô-
ször hétvégeken jártunk ki a telekre, de
úgy tíz éve véglegesen kiköltöztünk. Van
egy családi házunk, amit azóta is folyama-
tosan csinosítgatunk. Jól érezzük magun-
kat, az eredeti szadaiak és mi betelepültek
így együtt, közösségben. 
Hódos Sándor: – Hatvanhat éves vagyok,
huszonhat éve nôsültem Szadára. Jól ér-
zem itt magam, szeretek itt élni, megked-
veltem az itt élô embereket.

– Kérem, beszéljen a polgárôrség megalakulá-
sáról!
Suhajda István: – 1998. decemberében jött
létre az egyesület. 1999-ben kialakult a
törzstagság, amely engem választott meg
vezetônek. Késôbb egy ideig Szepsy Csa-
ba került a helyemre, aki nagy ügybuzga-
lommal, sok tervvel látott munkához, de
belefáradt a mindennapos nehézségekbe.
Az elmúlt évtôl ismét én irányítom a csa-
patot. Több mint harminc fôvel kezdtük el
a munkát, jelenleg csupán alig több mint
tízen vagyunk, érdekes, hogy valameny-
nyien alapító tagok közül. 

– Milyen a helyzetük, hogyan mûködnek?
Suhajda István: – Nagyon szûkösen, sze-
rényen, mondhatni szegényen. Jelenleg az
önkormányzat 20.000.Ft támogatást bizto-
sít számunkra. Megállapodtunk az iskola
igazgatójával is az iskola ôrzésérôl, így on-
nan is érkezik egy kevés összeg. Ezen túl
önerôbôl is finanszírozzuk magunkat.
Ezek a támogatások arra elegendôek,
hogy a tankolásokat fedezhetjük belôle.

Korábban, aki járôrözni indult, az a saját
zsebébôl vett üzemanyagot!

Hála gazdasági vezetônknek és könyve-
lônknek Unger Jánosnénak, mindent szak-
szerûen és gondosan végeznek, hogy az
adóhatóság felé ne legyen semmi gon-
dunk!

A szolgálati helyiségünk nagyon lerom-
lott és szegényes állapotban van. Öltözé-
künk általában saját, csak egy nyári
egyenruhánk van, amit még a Nordéniától
kaptunk támogatásként. A szolgálatban ki
ki a saját gépkocsiját és a saját telefonját
használja!

Ennél a pontnál egy kicsit szomorúbb, el-
keseredettebb lett a hangulat és egymás
után mondták el, hogy máshol jobban tá-
mogatják a polgárôröket. Pedig itt a köz-
ségben is akadnak vállalkozók és vállala-
tok, amelyek tudnának annyi támogatást

adni, hogy ne csak a hétvégeken járôröz-
zenek, hanem minden nap. 

A Veresegyházi Takarékszövetkezetben
vezetik a számlájukat és az irodában hoz-
zá lehet jutni befizetési csekkekhez is. Az
egyesületet magánszemély is támogathat-
ja! Ványi János ismertette, hogy amíg öt
évvel ezelôtt még 1.000.000 Ft volt az éves
költségvetésük, addig ma durván
130.000.Ft. 

– Milyennek látják a közbiztonság helyzetét
Szadán?
Suhajda István: – Igyekszünk ott lenni
mindenütt. Biztosítjuk a rendezvényeket,

az iskolánál a gyerekek biztonságos átha-
ladását segítjük a jelzôlámpánál. Mindent
együttvéve én a közbiztonságot alapvetô-
en elfogadhatónak tartom!
Hódos Sándor: – Azért vannak negatív
példák is, gondolok elsôsorban a Béke úti
szabadidô park tönkretételére. Sajnos a
Szomszédok Egymásért Mozgalom
(SZEM) csak néhány kisebb lakóközösség-
ben mûködik, pedig ezt jó lenne mindany-
nyiunknak komolyabban venni. Odafi-
gyelni egymásra, egymás értékeire, hiszen
már felfedezték az idegen bûnelkövetôk a
falut.
Marek Károly: – Annak idején, amikor
megtehettük, jelen voltunk minden nap,
éjjel és nappal a falu területén, sikerült a
bûnözést visszaszorítani. Amióta szinte
láthatatlanok vagyunk, határorozottan
megnôtt a bûnözés. Elôfordulnak betöré-
sek, lopások, rablás, és ami korábban ná-
lunk ismeretlen volt, a szexuális molesztá-
lás, az erôszak! 
Szabó György: – Sajnos a külsô területe-
ken is baj van, hogy csak a gyümölcs- és
terménylopásokról beszéljek. Elôfordul-
nak szándékos károkozások is kint a meg-
mûvelt földeken. Itt is hatásosabbak len-
nénk, ha többet járôrözhetnénk.

– Milyen a kapcsolatuk a rendôrséggel?
Suhajda István: – Azért meg kell érteni a
rendôrség helyzetét is. A veresi rendôrôrs-
höz tartozunk, ahol egy járôrpárosra öt fa-

lu jut! Mégis, ha komoly gond van, idôben
ideérnek. Egyébként az ôrsparancsnok
Pethô Attila ôrnagy úrral nagyon jó,
együttmûködô kapcsolatban vagyunk! A
polgárôr intézkedési jogosítványa ugyan
szûkös, de igyekszünk élni vele, de nem
visszaélni!

Megragadom az alkalmat, hogy felhívjam
a lakosság figyelmét az új telefonszáma-
inkra. Kérjük, hogy ezeken keressenek
bennünket: 06-20-320-6360 és 06-20-580-
4114 (ezek bármikor hívható számok).

Lejegyezte: Mihály Sándor

Polgárôrség
Mit gondolnak kedves Szadaiak, mi a közös a Szadai Polgárôr Egye-
sületben és a Szadai Szôlészeti és Borászati Egyesületben? Ne tör-
jék a fejüket, inkább elárulom. Mindkét egyesületnek a vezetôsége
és az alapító tagjai ugyanazok a személyek. Egy nagyon összetartó,
úgymond baráti csoport, akik tisztelik egymást és komolyan veszik
azt, amit az egyesületeikben végeznek!

Suhajda István és Hódos Sándor
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A mozi jó. Manap-
ság nincsenek MO-
ZIK. Mármint moz-
gókép filmszínhá-
zak. Üzlet van. És
kíméletlen kínálat.
A forgalmazók csak
a biztosan nagy

hasznot jelentô filmeket veszik át. Ez pe-
dig filmipar. Nem más, mint befektetés,
profithajsza. Az agyunk, lelkünk pedig
csak reklámkuka, kizsákmányolandó te-
rület, út a pénztárcánkhoz. Talán ezért is
van az, hogy a videotékákban, de lassan a
mûsorújságokban is csak a színész-sztá-
rok neve szerepel a film címe mellett. Pe-
dig a filmet alapvetôen a rendezô és ope-
ratôr szelleme és tudása határozza meg.
(merthogy számtalan filmmûfajban példá-
ul egyáltalán nincsenek színészek., stb…)
ha az egy alkotás..

Akkor lehet
az alkotás öröme
a nézô öröme is.
Ha van kedve a játék-
hoz, és nem csak boroga-
tásnak, vagy rágóguminak hasz-
nálja a filmet. Erre a játékra hívunk most.

Rendhagyó filmklubunkban nézhetô,
de tartalmas filmeket vetítünk. Elôtte –
utána beszélgetünk, ha van mondaniva-
lónk, ha elindít bennünk valamit a film.
Ha nem, az nem film. 

Nem készülünk nagyon okosnak lenni,
de úgy gondolom mindenkinek van véle-
ménye. S a filmeket nem egyedül nézzük.
Együtt. Itthon. 

És még valami. Rég letûnt a függöny, a
csengetés, a szelíd zsongás, a rítus és az át-
hangolódás.

Talán ezt is szolgálták a rövidfilmek,
„kísérôfilmek”*, amíg voltak MOZIK.

Igyekszünk ezek közül is néhányat vissza-
hozni, hiszen ezek gyakorlatilag hozzáfér-
hetetlenek. Pedig szinte mind örömbôl, al-
kotó szándékkal, és nem megrendelésbôl
készült.
Jó és tartalmas játékot és csapatot kívánok!

Üdvözlettel: Fuchs Lehel

*nagyon nehéz lenne pl. kísérôfilmnek nevezni
Iványi Marcell: Szél címû rövidfilmjét, mely
alig 6 perc hosszúságú, s mely egy másik ma-
gyar, Lucienne Hervé fotográfus képébôl kiin-
dulva készült el, és hosszú évtizedek után
Cannes-ban Arany-pálma díjat kapott.

Fotómûhely
Fotómûhely indul a SZAKE filmklubhoz hasonló szel-
lemiségben teljesen kezdôknek és haladóknak , analóg
és digitális technikával nem rendelkezô érdeklôdôk-
nek, akik szeretnek a fotográfiával érdemben foglal-

kozni, esetleg ilyen irányban
szeretnének felvételizni.
15 éves kortól várjuk a jelent-
kezôket a Faluház elérhetô-
ségein szeptember 20-ig. Az
elsô találkozást szeptember
22-én pénteken 18 órakor a
Székely- kerti Helytörténeti
Gyûjteményben tartjuk.

A Fotómûhelyt Fuchs Lehel, Szadán élô fotográfus 
vezeti

F u c h s  L e h e l

Rendezõ-operatõr, fotográfus. A Szellemkép Szabadiskola alapítója, mûvészeti vezetõje,
tanára. Közel 20 éve tanít vizuális nyelvet, operatõri ismereteket, fotográfiát. 
Eredetileg festészettel foglalkozott,  majd  ennek kapcsán, videoartok  készítésével fordult
érdeklõdése a film  felé. Rövidfilmjeivel több hazai és nemzetközi fesztiválon nyert díjakat.
1997-ben  kultúrális magazint hozott létre a Duna TV-ben Al Manach  címmel. A havi
rendszerességgel jelentkezõ adás késõbb kulturális estévé bõvülve 3 évfolyamot ért  meg
Fehér Éjszakák címmel. 1996-tól tagja a Magyar Újságírók Országos Szövetségének.
Tervezõgrafikusként több reklámügynökségnél dolgozott (Hungexpo, Publicis, DM Eliot),
A Szellemkép c. újság  alapítója, szerkesztõje, laptervezõje. 
6 éve él Szadán. 
Legutóbbi kiállítása  a veresegyházi Átrium Galériában D79 címmel  2006. márciusában
volt látható.  

Az Almanach televíziós magazinról, a Szellemkép Szabadiskoláról és a Szellemkép
kortárs mûvészeti magazinról bõvebben a www.szellemkep.hu weboldalon lehet leírást
találni.

F A L U H Á Z I  H Í R E K

SZAKE Filmklub
S Z A D A I  K E D V C S I N Á L Ó

Új helyen 
a Szada Nova Kht.

A Szada Nova Kht. átköltözött a
Polgármesteri Hivatal udvarán felújított,
volt Ványi-féle épület egyik szárnyába. 
Itt már kényelmesebb körülmények közt
tudják fogadni az ügyfeleiket. Képeinken
Szekeres Mártonné és Pálmai Zoltán
látható a berendezkedés után.
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A LADIklub a Szé-
kely Ház pincéjébôl
átköltözött a Szociá-
lis Alapszolgáltatási
Központ (SZAK)
épületébe (Dózsa
Gy. u. 76). 

A nyitva tartá-
sunk (H.-Cs.: 16-20
óráig) és a szakmai
koncepciónk válto-
zatlan. Célunk a mi
kis nyugodt, de vi-
dám klubunkkal
hosszú távon fenntartani Szadán egy védett (alkoholtól, drogtól, erôszaktól mentes)
szórakozóhelyet fiataloknak, elsôsorban a 20 év alattiaknak. A klub vezetôi szeretet-
tel várják nyár végén is a közösségre vágyó fiúkat, lányokat egy jó teára-limonádéra,
csocsó party-ra, darts-ra, számítógépezésre, kongázásra stb. ezzel is megadjuk a le-
hetôséget a délutánok kellemes, józan eltöltésére.

Utóbbi hetek újítása egy szuper verseny csocsó asztal, és egy hifi torony, amiért
ezúton is szeretnék köszönetet mondani támogatóinknak: Kiss Gergelynek (aki már
nem elôszôr segít), Juhász Jánosnak, az Ipari Park Kht.-nak, az ARCCO Mûvek Kft.-
nek, a CM Futár Posta Kft.-nek, és a CM Expressz Logisztikai Kft.-nek, a GK-BAU
Kft.-nek, az Olaj Futár Hungary Kft.-nek, a Puskásfém Kft.-nek, és végül de nem
utolsó sorban a Petrák Mezôgazdasági Bolt és Still Szaküzletnek. 
Köszönjük, hogy fontosnak tartották a segítségnyújtást, nélkülük nem maradt volna
mûködôképes a klub.

B.G.

Erdôkertes 
50 éves

Mint ismert, Erdôkertes nem ôsi telepü-
lés, mindössze 50 éves múltra tekint visz-
sza. A község alapításának 50. évfordu-
lója alkalmából Falunapokat rendeztek
július 28 - 30. között a településen. 
Az ünnepség Horváth István szobrász-
mûvész galéria megnyitójával kezdôdött,
melyen köszöntôt mondott dr. Pásztor
László polgármester, majd Emlékkereszt
koszorúzás és szobor leleplezés követke-
zett. A nap a Keil Ernô Fúvószenekar
koncertjével ér véget. 
A szombati nap összfelekezeti istentiszte-
lettel vette kezdetét, majd utána mesejá-
tékokkal, versenytánc bemutatókkal,
graffiti versennyel, harcászati-, és majo-
rette bemutatóval, kézilabda- és kispá-
lyás labdarúgó tornával kedveskedtek a
megjelenteknek. Délután fellépett Török
Ádám és a Mini, a Fresh Együttes, és a
Madarak Házibuli Zenekar.

Szüreti 
Mulatság
Az ezévi szüreti
mulatságot 
a község 
október 7-én 
tartja!

SZÔCS ÉS KAJTOR KFT.

ÉPÍTÉSZIRODA
TELJESKÖRÛ ÉPÍTÉSZETI

TERVEZÉS, TANÁCSADÁS

2111 Szada, Jókai u. 62.

Telefon: (28) 407-256

Mobil: (20) 936-2718

■ Szadán, a Margitában 50 m2-es összközmûves ház lakható mellék-
épülettel, 300 négyszögöles telekkel 16 millió forintért eladó. Tel.: 06-
30-497-1257.

■ Eladók alig használt gáz-konvektorok. 06-20-492-9710.

■ Eladó Szadán 170 négyszögöles konyhakert. Tel.: 06-28-407-457.

■ Szadai partnercégünk számára gyakorlattal rendelkezô targoncás
munkatársakat keresünk. Érdeklôdni: 30/748-7233

■ A Faluház keres, elsôsorban szadai lakosú 8 órás takarítót, szeptem-
ber 15-i munkakezdéssel. Munkaterületei: Faluház terei és elôkertje és
a Székely-kerti Mûteremház és Helytörténeti Gyûjtemény. Bérezés
megegyezés szerint. 
A jelentkezés módja: kézzel írott önéletrajzzal augusztus 31-ig Ágotai
Ferenc ÁMK igazgatónál vagy Juhászné Zsóka Faluház vezetônél

Figyelem fiatalok és szülôk!
KIss Gergô a klubtagokkal
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Örömmel olvastam, hogy Szadán, a koráb-
ban meggyújtott Székely Bertalan kultusz
fáklyája, nem hogy kialudt volna, de újabb
erôsítést kapott, amikor megalakult a Szé-
kely Bertalan Mûvészeti Központ.

Azonban a történelmi hûség kedvéért
pontosítanunk kell az évszámok között.

Szada község helytörténetében kiemelke-
dô esemény volt, amikor az évszázadok alat-
ti két földesúr, – a váci püspök és a nagyvá-
radi káptalan, – 1889-ben arra az elhatáro-
zásra jutott, birtok részeit eladják a szadai
népnek.

Így maradt üresen még ebben az évben, a
káptalan ispán lakása, ahonnan az ispán
visszaköltözött szülôvárosába, Nagyváradra.

Hogy került ide Székely Bertalan?
Székely Bertalan gyakran járt ki festeni a

budai hegyekbe, késôbb Visegrádra, több
tájképet alkotva.

A mûvész megkérte tanártársát, Szemlér
Mihályt, hogy nézzen neki valami kedves,
csendes vidéki faluban egy kis házikót, ahol
nyári pihenésében foglalkozhatna a termé-
szettel. Miután Szemlér már több alkalom-
mal volt a szadai Rudnyánszky és Táborszky
családoknál, mindjárt Szada jutott eszébe.

Kapóra jött az ispán elköltözése és a ház
megvásárlása. Székelynek is megtetszett a
falu, közel volt Pesthez, így hamarosan bir-
tokba is vette. A ház megfelelô számú szo-
bákkal, a kert termô gyümölcsössel, nagy
udvarral várta az új gazdát.

Árpád fia, aquarelljével egyik alkalommal
megörökítette 1901-ben az udvaron találha-
tó istálló épületét. Még ebben az évben a
mûvész baráti körébôl többen is meglátogat-
ták az új szerzeményt és többek között
Schulek Frigyes építész is. Barátja csak anny-
it mondott: „nem szép ez az istálló itt a ház
közelében, ha elbontanátok, terveznék én
helyibe egy kis mûtermet, tudom, hogy itt
sem tudsz megmaradni munka nélkül, job-
ban mutatna az, mint ez a kopott istálló!”

Schulek Frigyes (1841-1919) monumentá-
lis építkezéseivel szerzett hírnevet magának.
Õ építette újjá a budapesti koronázó (Má-
tyás) templomot 1890-1896 között, ahol
együtt dolgozott Székely Bertalannal. Vala-
mint román formanyelven alakította Buda-
pest egyik dekoratív ékességét, a budai Ha-
lászbástyát is. A vázlatokat már mind ez új
kis mûteremben készítette a mûvész.

Így született meg a századforduló máso-
dik évében, 1902-ben, a tervezett mûterem,
ami aztán Székely alkotó kedvét még jobban
inspirálta a tájkép festésre.

Tájkép festészetének igazi virágkora a 90-
es évek, amikor a nyarait, a Gödöllô melletti
Szadán töltve, csodálatos termékenységgel
rögzítette vásznára megfigyeléseit. Szadai

tájképein a természet mozgását, eleven éle-
tét ragadja meg a maga örök változatosságá-
ban. A lemenô nap vöröslô aranyát, a szél-
ben ringó fák csillogó színeit, a levegô és
fényhatások olyan páratlan biztonságú érzé-
keltetésével adja vissza, hogy a kis vázlatait
szemlélve joggal a múlt századi tájképfesté-
szetünk egyik legszebb eredménye elôtt
érezhetjük magunkat.

Beköltözött Árpád fia is a mûterem kis
szobájába, aki szintén mûvészi ambíciótól
telve, apjától örökölt tálentumokkal megáld-
va, de egészen más stílusban készítette
aquarelljeit, rajzait, sokkal világosabbakra,
élénkebbekre, mint a mûvész, aki sötét tónu-
sú képeket alkotott. Szerelmese volt Árpád a
rézkarcoknak. A hozzávaló technikával sze-
relte fel a termét, és ott gyártotta, véste, má-
solta szebbnél-szebb rézkarcait.

A mûterem aztán egy idô múlva árván
maradt, 1910-ben az öreg mester lányánál
Mátyásföldön elhunyt, majd néhány év után
Árpád is követte.

A mûvész végrendeletében visszautasítot-
ta a fôváros dísz-sírhely ajánlását, mert ô
Szadán, szeretett faluja csendes temetôjében
kívánt nyugodni.

Az unokák, a családtagok, már egyre rit-
kábban jártak ki nyaralni Szadára.

A ház egy részét ôrzésre kiadták lakónak,
másik részében Csupák Aranka tanítónô al-
bérletezett. A mûtermet, csak mint a haszná-
latlan ócska bútorok, fölösleges tárgyak, tü-
zelô tárolónak használták. Ott hasogatták a
fát, nem csoda, hogy padlózat is el kezdett
korhadni. Az épületek a hosszú évek során
teljesen enyészetre voltak ítélve, senki sem
gondozta. Az ablakok korhadása mellett
már sehol sem volt üveg, így be voltak desz-
kával borítva. Már nem szolgálta a mûvészi
alkotás házát.

Körülötte felnôtt a gaz, a csatorna lerozs-
dásodva lógott, a vakolatot lemosta az idô,
az idôjárás, végül is egy romhalmaz lett a
hajdan szépnek épült épület. De még mindig
felkeltette az érdeklôdést a második világhá-
borús német, majd a helyükre beözönlött
szovjet hadsereg katonáinak, akik még job-
ban feltúrták a benne találhatókat, érték
után kutatva, de sáros csizmáikkal csak ösz-
szetaposni tudták a földön heverô rajzokat,
mûvészi könyveket, nekik semmit mondó
papírokat.

Így lett aztán a Schulek Frigyes ajándéká-
ból, a volt istállónál is rozogább, nem szép
látványt nyújtó romhalmaz.

1935-ben volt a Mûcsarnokban Székely
Bertalan születésének 100. évfordulójára
rendezett gyûjteményes kiállítás.

Szada is megmozdult. Az értelmiség dr.
báró Vécsey József szolgabíró, Mátisz Már-

ton ref. lelkész, Radóczy Károly kat. plébá-
nos, Alberthy István fôjegyzô és Tóth Rezsô
illetményhivatali tanácsos, alakított egy em-
lékbizottságot, ahol elhatározták, hogy Szé-
kely Bertalan házára egy emléktáblát he-
lyeznek.

Sajnos az elhatározás csak egy egyszeri
fellángolás maradt, mivel húsz évnek kellett
eltelni, de a tábla nem készült el! Kevésnek
bizonyult a húsz év!

Ebben az ötös bizottságban senki sem
volt, aki a kitûzött cél érdekében a megvaló-
sításért tett volna valamit. Így a szó elrepült
és minden maradt a régiben. A mûcsarnoki
kiállítás bezárt, ettôl kezdve aztán Székely
Bertalanról még Szadán sem esett szó.

Húsz év igen nagy idô és senkinek sem
tûnt fel, senkinek sem hiányzott, hogy amit
elhatároztak, abból nem lett semmi. A bizott-
ság tagjai valamennyien itt éltek a faluban,
de az öt tag közül senkinek sem jutott eszé-
be, hogy van egy önként vállalt feladatuk,
talán kellene érdekében valamit tenni is.
Nem! Látták, hogy a családtagok, az utódok
egyre kevesebbet látogatnak Szadára, nincs
meg már az a szoros kapcsolat, ami a mû-
vész életében volt, és egyre jobban romlik
minden a portán, a kialakított érték egyre
zsugorodik, egyre pusztul.

1947 ôszén tartott református egyház kán-
torának választásával idetelepedett tanító is-
merte fel, hogy milyen érték nyugszik itt a
község temetôjében. Székely Bertalanról
mint hazánk egyik legnagyobb mûvészérôl
megkezdte az emlékek gyûjtését a még a
mûvésszel élôktôl, akik még jól emlékeztek
az együttélésre.

A tanár úr olyan emlékbizottságot szerve-
zett, amelynek tagjai nemcsak szóban, de
tetteikkel is bizonyították, hogy Székely Ber-
talan festômûvész neve híressé teheti ezt a
kis falut, a megmenthetô mûteremmel
kultúrközpontot alakíthat ki a falu közössé-
ge. Csak széleskörû összefogásra van szük-
ség. Így került aztán arra sor, hogy a tanár úr
kitartó szervezô munkájával, társadalmi
szervek bevonásával, gyárak és üzemek
ajándékozásaikkal, a hivatali szervek anyagi
hozzájárulásával sikerrel járt a romhalmaz-
ból egy szépen rendbehozott mûtermet ki-
alakítani.

Az alkotók büszkék arra, hogy az utódok-
nak a felnövekvô nemzedékeknek 1956-ban
átadott és benne Székely Bertalan szadai táj-
képeit bemutató kiállítással, olyan örökséget
hagytak rájuk, amely örökség ismertté tette
a község szellemi értékeit, és amelyeket ér-
demes tovább építeni, a kultuszát kiépíteni
és fenntartani, fejlesztett Székely hagyatékot
ébren tartani.

Vásárhelyi József

Kultúrközpont születése
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Minden történet alapja a Föld, ez adja meg az ember munkájának nem-
csak keretét, hanem a feltételeit is. De történelem is azóta van, amióta az
ember birtokba vette a földet, urává lett, hogy azt a maga fejlôdésére,
mûvelésére használhassa fel.

Nehéz elképzelni azon családok életét, akik ma, e csodálatos környe-
zetben telepedtek le, és ôrzik hazánk e kis darabjának értékeit. Amióta
földmûvelésre tért át a magyarság, azóta a földmûvelô embereknek az
életet jelentette a föld. Sokszor állította nehéz helyzetbe is, hiszen a ter-
mészeti elemeken nem tudtak úrrá lenni.

Az életért való nehéz küzdelmek következtében is megôrizte a szadai,
élni akaró nép elért eredményeit, megérdemli a sors kegyét és megtartó
erejét.

Az utóbbi évek eseményei, megpróbáltatásai, még erôsebb életvitelre,
összetartásra és egyetértésre sarkalta a község lakóit.

A szadai dr. Hajós Menyhért közgazdász és bankár látta meg elôször,
hogy a falusi dolgozó nép mennyire ki van szolgáltatva a természetnek,
az idôjárás mostohaságának, azon gondolkozott, miként lehetne segíte-
ni azokon az embereken, akiket a természeti csapások sem kímélnek.

Elhatározta, hogy egy önsegélyezô takarékszövetkezetet kell létrehoz-
ni, amely a vészes idôkben segítséget tud nyújtani a kárvallottaknak.

Olyan szövetkezetet, amely a gazdák termelô munkáját anyagiakkal is
tudja segíteni, hozzájuthatnak olyan anyagi támogatáshoz, amely kisegí-
ti a vetéstôl az aratásig terjedô ínséges idôben terményeik eladásáig is az
anyagi nehézségeiket.

A szadai Hitelszövetkezet a gazdák adakozásából jött létre, amely
megteremtette az anyagi feltételeket ahhoz, hogy ahol kellett, ott hitelt
vehessenek fel a gazdák.

A Hitelszövetkezet szép épületet épített az ügyintézéshez, dr. Hajós
Menyhért lett az ügyvezetô elnöke és biztosította az ügyfélforgalmat.

Hasznos intézménynek bizonyult, amit a mûködési ideje is bizonyít.
Ebben az épületben mûködött a Hitelszövetkezet 1948-ig, amikor az új

rendszerben államosították, mint pénzügyi intézményt és becsatolták a
gödöllôi Magyar Nemzeti Bank fiókjába.

A szövetkezet minden vagyona, székháza, 600 négyszögöles kertje,
iratai és az ügyvezetô Csabacsûdi Jánossal együtt, átkerült Gödöllôre a
Bank tulajdonába.

A Bank, 1950-ben meghirdette a szadai szövetkezeti épület eladását.
Csabacsûdi János pályázott a megvételére, de az államnak elôvásárlá-

si joga volt rajta. Vásárhelyi Józsefnek az ötlete volt, hogy ezt az eladó
házat meg kellene vetetni az állammal szolgálati lakásnak.

Miután még az 1947-48-as tanévben Rózsa András volt itt iskolaigaz-
gató, majd bekerült az Oktatási Minisztériumba, mint osztályvezetô, Vá-
sárhelyi hozzáfordult és kérte, hogy segítsen a minisztérium a lakásvá-
sárlásban.

A minisztérium megvásárolta az épületet és átadta a község kezelésé-
be, pedagógus szolgálati lakásnak.

Így lett Szada község egy épülettel gazdagabb, és a pedagógus házas-
párnak új szolgálati lakása.

1951-ben egy izgalmas eseménysorozat tartotta lázban Szada dolgozóit.
A szadaiak még a háború elôtt vezettették be a faluba a villanyt háza-

ikba. Amit a Hitelszövetkezeten keresztül részletekben kellett fizetniük
a lakosságnak.

Mivel a szövetkezet átkerült a gödöllôi Bankhoz és az összes iratokkal
együtt Csabacsûdi János ügyvezetô is, aki még Szadán bonyolította vil-
lanybevezetés kölcsöneit és befizetéseit. A Bankban hozzájutott egy pe-
cséttel ellátott nyugta-tömbhöz és ennek felhasználásával értesítette a
szadaikat, hogy a háború elôtti befizetéseket igazoló nyugtákkal jelenje-
nek meg a Tanácsházán.

A háborús idôk következtében nagyon sokan elhányták a befizetést iga-
zoló nyugtákat. Csabacsûdi arra kötelezte a bemutatni nem tudókat, hogy
most és itt fizessék be újra a részleteket, amirôl ô hivatalos nyugtát ad.

Már több mint 150 ezer forint gyûlt össze, amikor az egyik lakos be-

Különleges
minôségû kuvasz

kiskutyák eladók
Dunakeszin, a KESZI Kennel-

bôl. Anyjuk 2003. év kuvasza,
apjuk Hun-Zazholm Vezér sok-
szoros gyôztes. A kicsik elôzô
alomból származó testvére
Európa Jugendsieger, Derby

Gyôztes, 5x-ös fajtagyôztes,
2005. Év Kuvasza. Telefon:

06-30-335-9050.

REÁL MEN’S
ÖLTÖNYHÁZ
Rendkívüli öltöny és télikabát vásár

Közvetlen gyári értékesítés!
Extra méretekben is!

BBuuddaappeesstt,,  XXVV..  RRáákkooss  úútt  7700..  
((SSzzeerreennccss  uu..  ssaarrookk))

Tel: 306-4010
Nyitva tartás: 10–18, szombaton 9–13.

ÖLTÖNY, ZAKÓ, 
PANTALLÓ CSERE
Behozott használt, szakadt, megunt, 

kihízott öltönyét beszámítjuk!

Ingek, nyakkendôk, övek, 
egyéb kiegészítôk.

MMÉÉRREETTRREE  IIGGAAZZÍÍTTÁÁSS

A Szadai Hitelszövetkezet
ment a Bankba és kérte, hogy az ottani iratokból keressék ki neki a befi-
zetéseket, igazolják a befizetését.

A Bankban sikerrel járt, így feljelentést tett Csabacsûdi János ellen,
hogy jogtalanul kényszeríti a családokat az ismételt fizetésre.

A bíróság megállapította Csabacsûdi jogsértését, okirat hamisítás, hi-
vatalával való visszaélés miatt azonnal elbocsátották a Bankból, a Bíró-
ság 3 évi börtönbüntetésre, valamint a jogtalanul, saját zsebre begyûjtött
pénzt viszsza kellett téríteni a károsultaknak.

Ezzel végzôdött a Hitelszövetkezet története, és mivel a fél falu érde-
kelt volt az ügyben, az esemény igen nagy felháborodást keltett.

Vásárhelyi József
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Öt nap, tucatnyi sportág, ezernyi élmény, tíz gyerek, egy felnôtt.
(Idén a tavalyi táborvezetôség másik tagja, Unger Zsuzsa néni
éppen lábadozóban volt, mikor Balázs Judit a tábort tartotta.).
Egy mondatban így lehetne összefoglalni a második szadai sport-
tábor eseményeit. Szerencsére több helyet is kaptunk e szerkesz-
tôtôl, így beszámolhatunk az öt pörgôs napról. 

MESÉLHETJÜK PÉLDÁUL AZ ELSÔ NAP MEGLEPETÉSÉT: a
varroda helyett a tornaterem lett a fôhadiszállása a tizenéves fiúk-
nak-lányoknak, aki még a nyár utolsó hónapjában sem fáradtak, és
sportolni, mozogni vágytak. A „fôhadiszállásról” kirándulni in-
dultak: a hûvös idô ellenére Szada túlsó határáig, a Fenyvesligetig
bandukoltak, ahol egy családi ház elôtt barátságos játszótérnek
„berendezett” patakparti „kalandparkban” töltötték az idôt. 

A MÁSODIK NAP USZODÁBA CSOBBANTAK és az ígért ôszi-
es idônek fittyet hányva strandoltak is. Esténként a mi csalá-
dunkból a táborba járó 11 éves Fruzsi nem gyôzött mesélni és
persze igen jó étvággyal vacsorázni...:), szinte szemmel láthatóan
erôsödött.

SZERDÁN ÚJABB KÉT PRÓBÁVAL BÔVÍTETTÉK a feladato-
kat: biciklizés a veresi tóhoz, majd délután lovaglás, Czapp Bélá-
nak köszönhetôen, a focipálya melletti füves területen. 
Csütörtökön délelôtt a gyönyörûen felújított kiserdei tornapályát
„mászták” végig, a játszótérre is feljutottak. Délután már „leve-
zetésként” mentek úszni, sôt, egy finom fagyizás is belefért, az új
veresegyházi téren. (Fotósunk, Farkas A. Márton ott kapta a
„bandát” lencsevégre, ld. a képen) 

AZ ÖTÖDIK NAPON EXKLUZÍV BEMUTATÓT kaptak az ele-
gáns sportág, a tenisz világából a teniszcentrum vezetôjének,

FÖLDMÉRÉS,
GEODÉZIA
HALÁSZY FÖLDMÉRÔ Bt.
10 éve a megrendelôk szolgálatában.
Cégvezetô: Halászy Gábor
25 éve a földmérés területén.

Telekrendezés: megosztások, egyesítések, határrendezés.
Épületfeltüntetési vázrajzok készítése.
Kitûzések: épületek, ipari létesítmények, 
nagypontosságú kitûzések, ipari berendezések beállítása.
Telekkitûzés. 
Közmûfelmérés. 
Szolgalmi jogi dokumentációk készítése.

!!Reklám ár: Szadán 1 db épületfeltüntetés 30.000,- Ft+Áfa!!

Cím: 2111 Szada, Nyárfa u. 30.
Tel/Fax: 06-28-404-219 Tel: 06-70-310-8808
E-mail: halasgeo@fotopixel.hu

HALAS 
GEO

Kiállták a tízpróbát 
A SZADAI  SPORTTÁBOROZÓK!

Gombás Tibornak a jóvoltából. Jellemzô a gyerekek teherbírására,
hogy az idôközben melegre fordult idôben biciklivel mentek le
teniszezni, és vissza is úgy tekertek, fel, az iskoláig. Könnyítette a
megterhelést a teniszpálya vezetôje által ajándékozott biciklis-
szemüveg, amiben profi kerékpárosként róhatták a Tour de
Szada kilométereit.

Fáradtság? Kinek jut ilyesmi az eszébe? Az ebéd után némi
agytorna, szellemi vetélkedô zajlott, fogós kérdésekkel: mi van a
tízpróbában? Mondj H betûvel folyókat, stb.

Ezután indult a banda, és a Székely kertben kitört a számhábo-
rú! Szerencsére egyetlen fegyverük a tejgumi volt, amivel a szá-
mot a homlokukra erôsítették. (Azt is nagy és hiábavaló konyhai
fiókfeltúrás után az apai- amerikai iparvállalat raktárából sikerült
szereznünk (kalandos úton). 

Dehát véget ért a harc, és valószínûleg minden résztvevô ké-
szen áll a 365 nap múlva kezdôdô újabb táborozásra!!!
-Egyetlen rossz volt a táborban!- meséli Fruzsi szombaton, ôszin-
te szomorúsággal. 

Kicsit ijedtem fordulok felé:
- Mi volt az?
- Hát az, hogy vége lett!

Még egy gondolatot fûzök hozzá: a profi sportvilág kapzsi, pénz-
éhes vezetôi tanulhatnának a Szadai SE vezetôjétôl, Balázs Judit-
tól aki szabadidejében, honorárium nélkül foglalkozik az után-
pótlással, a lehetô leghatékonyabban. Biztos vagyok benne, hogy
az így felserdülô gyerekek „szerek” helyett csak tornaszerekhez
nyúlnak, és tettrekészségben és tetterôben hamarosan felmúlják
még a sportos felnôtteket is kis falunkban. Nem hiszik? Verseny-
re fel! A fiatalok állják a kihívást!

Farkas Fruzsi beszámolói alapján 
a cikket írta Farkasné Fülöp Hajnalka
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■ Megtisztelô felkérésnek eleget téve vet-
tem részt a kispályás bajnokságot záró
megbeszélésen 2006. július 26-án. Napiren-
den kívül megegyeztünk, jó hangulatban
zajlottak a meccsek, inkább a szurkolók
hangját hallottuk, a játékosok sportember-
hez méltóan példamutató csendességgel
játszottak. Unger Róbert köszönetét fejezte
ki a szervezésért, rendezésért és részvétel-
ért a csapatkapitányoknak és játékosoknak. 
A napirendi pontoknak megfelelôen több
tényezôt értékeltek a résztvevôk.

Pénzügyekrôl: a 180ezer Ft-os bevételt a
Tömegsport Egyesület 200ezer forintjával
pótolták ki. Mindez fedezte a foci alapve-
tô kellékeinek rendbetételét, azaz a háló-
kat, meszet, a locsoláshoz szükséges vizet,
a tisztaság érdekében kihelyezett kukákat,
a társadalmi munkát stb.
Itt megjegyzendô, hogy
az ôszi szezon kezdésére
újra rendbe kell tenni a 3
pályát. Ennek megfelelô-
en nagy valószínûséggel
a tömegsport tagdíjat
emelni kell. Ez ellen nem
emelt kifogást senki, az
összegben nincs meg-
egyezés.

Örvendetes, hogy 3 új
csapat jelentkezett a
2007-es szezonra, ôsszel
edzômeccseket játszhat-
nak az éppen pihenô
csapattal.

Az elsô érdemi vita il-
letve eszmecsere az el-
lenôrzéssel kapcsolatban
alakult ki. Felvetôdött,
legyen-e a pihenô csa-
patból ellenôr. A téma je-
gelve, amíg ki nem kris-

tályosodik, kik lennének alkalmasak füg-
getlen ellenôrnek. 

A szabálytalanságokat továbbra is lehet,
kell sárgalappal és kiállítással büntetni.
Nyilvántartás szükséges, hogy tudjuk, ki
az, akinek egy meccsen összejött 2 sárga,
vagy összesen 3, mert egy fordulóra szóló
eltiltást von maga után a szabályzat értel-
mében. 

A szabályzatnak megfelelôen pedig egy
csapatban legfeljebb 3 igazolt játékos le-
het. Szóbeli megegyezés alapján a 3 az
2+1, vagyis a kapus és két mezônyjátékos
lehet igazolt valahol. 

A jövôre nézve kérdéses, mikor kezdôd-
jenek a meccsek. A szezon biztosan
aug.26-án indul és november elsô hétvé-
géjén zárul. Elképzelhetô, hogy szeptem-

berben lesz egy-egy
dupla forduló vagy
hétközi meccs, így
még a nedves, hi-
deg idô beköszönte
elôtt lejátszhatják

az utolsó meccseket. Augusztusban és
szeptemberben a délután 6 és 7 óra még
megfelelônek tûnik, majd egyre korábbra
lehet tenni a kezdési idôpontokat.

Miután az iskola tornatermében fel van
festve a röplabdapálya, elképzelhetô a téli
szünetben egy lábteniszbajnokság lebonyo-
lítása.

Jó lenne, ha nem csak a Szôlôhegyrôl ér-
keznének tudósítások, keressük azokat a
személyeket, akik kedvet éreznek az írásra.

Molnár Attila javasolta, hogy nagyobb
összeg beszedésével tegyük lehetôvé kép-
zett játékvezetôk jelenlétét. További javas-
lat, hogy havonta kétszer le kellene ülni, a fel-
merülô kérdésekben megegyezésre jutni, folya-
matosan javítva a szervezésen, lebonyolításon.
De figyelembe véve, hogy ezen a záró megbe-
szélésen is csak 6 csapat képviseltette magát… 
Végezetül függôben maradt az évadzáró
összejövetel kérdése. Az azonban már biz-
tos, hogy Szada 1 kihívta a kispályás csa-
patok válogatottját!

■

Szezonzáró megbeszélés
(KIVONATOSAN)

HELYEZÉS MÉRKÔZÉSEK CSAPAT NEVE PONT GÓLKÜLÖNBSÉG

1. 12 Dobogó BK. 31 55:14 
2. 12 SZAFT 30 65:17
3. 12 Security 25 49:20
4. 12 Farkasok 22 39:26
5. 12 Légszomj 20 46:21
6. 12 Apukák 20 41:23
7. 12 Universal 17 37:33
8. 12 Pedró 14 32:31
9. 12 Remény 13 28:49

10. 12 Református 12 19:32
11. 12 Mizzó 8 19:43
12. 12 Lórúgás 7 20:47
13. 12 Katolikus 3 10:69

A 2006-os kispályás falubajnokság tavaszi szezonjának 
záróeredményei.

Idén is megrendezésre kerül 
a már tradicionálisnak mondható 

BRINGÁS VERSENY.

A helyszín a Szôlôhegyi Sportpálya és Játszótér,

/Szada. Szabadság út /

2006. szeptember. 9., szombat
Nevezés: négy korcsoportban

4-7-ig kísérôvel
8-12-ig gyermek,
13-17-ig ifjúsági
18- 100-ig felnôtt

9-tôl 12 óráig biciklivel vagy gyalogosan.
EZEN BELÜL VÁRJUK SZÓLÓ ÉS CSALÁDOS VERSENYZÔK JELENTKEZÉSÉT

A nevezési díj:
Felnôtteknek: 400 Ft, Gyermekeknek: 200 Ft

A dobogós helyezettek értékes 
tárgyjutalomban és oklevélben részesülnek.

Délután színes programok
várják az érdeklôdôket.

Kézmûves játszóház, foci, 
és egyéb sportolási lehetôségek.

Egész nap büfé, 
bográcsban ebéd várja az éhezôket, szomjazókat.

Tömegsport Szakosztály
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Német Ping-Pong Asztalok

Szadán
Ahogy ígérte Neukirchben, az ottani Sportkör Asztalitenisz
Szakosztálya, július 27-én begördült egy német rendszámú gép-
kocsi a szadai iskola udvarára. Leszállították a felajánlott asz-
talokat. A mosolygós kísérôk és az ugyancsak jókedvû fogadóbi-
zottság: Vécsey László polgármester, Balázs Judit sportköri elnök
és családja, kérésünkre felsorakozott egy közös fénykép elké-
szítéséhez, de csak azután, amikor a négy versenyasztal már a
helyére került.

A nyári üdülések és szabadságok miatt most csak fele-annyian
jöttek el, mint szoktak az amatôr ping-pong bajnokságra. 25 fiú és
férfi, valamint 9 leány illetve hölgy állt az asztalok mögé, hogy
üsse a labdát. Most is „nagytérségi” volt az esemény, és kissé
szomorúan vesszük tudomásul, hogy a veresegyháziak „kisebb-
ségben” maradtak, mert a vendégek többen voltak, mint a helyi-
ek.
Veresegyház, 2006. augusztus 13.

Lencsés Csaba szabadidô-
sport szervezô tájékoztatása alapján

Szadaiak által elért eredmények: 

NYÁRI AMATÔR PING-PONG BAJNOKSÁG
FIÚK – FÉRFIAK LEÁNYOK – HÖLGYEK

0 – 12 évesek
1. Tóth Dániel Szada 11
3. Farkas Zsolt Szada 7

1. Seres Laura Szada 12
2. Balázs Enikô Szada 11
3. Seres Anita Szada 10

19 – 40 évesek

3. Marienfeld Ralf Szada

41 és idôsebbek
1. Miknyoczki Mihály Szada

Felnôtt páros 
2.Marek Károly 
– Miknyoczki Mihály

Szadai sportolók az elsô három helyen: 
Seres Laura 10 éves, Balázs Enikô 11 éves, 
Seres Anita 12 éves

Elsô Tóth Dániel (Szada, 11 éves) , második Papp
Bence (ôrbottyán, 12 éves), harmadik helyezett 

Farkas Zsolt (Szada, 7 éves) 

Elsô Tóth Dániel (Szada, 11 éves) , második Papp
Bence (Ôrbottyán, 12 éves), harmadik helyezett 

Farkas Zsolt (Szada, 7 éves) 
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Amunkába járó  szülôk egy részének kisebb-
nagyobb gondot jelent  a nyár. Nem minden

családban vannak  nagyszülôk, rokonok, akik se-
gítséget nyújtanak a gyermekek nyári szüneti
felügyeletében, esetleg nyaraltatásában. Vannak
olyan családok is, akiknek nincs lehetôségük
sem  családi nyaralásra, sem  gyermekeik tábo-
roztatására, nyaraltatásra. 

Az ÖRÖMHÍR tábor  elsôsorban a fenti prob-
lémákon kíván enyhíteni. Isten iránti hálával
mondhatjuk el, idén is jelentkezett annyi  önkén-
tes munkatárs, hogy a tábor négy héten keresz-
tül tudta fogadni az általános iskolás korú gyer-
mekeket és fiatalokat. A tábort a Tábor Alapít-
vány mûködteti  nyolc éve, az ÖRÖMHÍR Mun-
katársi Közösség önkénteseivel, keresztény szel-
lemben, felekezetközi jelleggel. A Szociális Alap-
szolgáltatási és Gyermekjóléti Központ munka-
társai is hatékony segítséget adnak jelenlétükkel,
munkájukkal  immár második nyáron. 

Kedvezô idôjárás esetén a  Székely Bertalan
kert vadregényes parkja, árnyas fái  nagyszerû
helyszínt biztosítanak a tábornak. (Ez egy kicsit
pótolja néhány család gyermekének a  hiányzó
nyaralást is.) Mint  közismert, az elmúlt években
a Meseház  (Waldorf óvoda) és a Keresztény Ifjú-
sági Klubhelyiség  volt a tábor objektuma. A ko-
rábbi klubhelyiség tavasztól már a múzeum ré-
szeként mûködik, de ez nem jelentett fennaka-
dást a tábor lebonyolításában. Az Önkormány-
zat használatra átadott  két konténert, amelyek
részben pótolják a klubhelyiség szerepét. Ágotai
Ferenc igazgató úr pedig - a táborozás idejére -
rendelkezésünkre bocsátotta a tornatermet és az
ÁMK ebédlôjét, hogy rossz  idô esetén is zökke-
nômentes legyen a tábor élete. Ezúton  is kö-
szönjük az Önkormányzat és az ÁMK  érintett
dolgozóinak  segítôkész, pozitív hozzáállását!

A tini délutánok vezetôje Pálmai Nóra, a gyer-
mektáborok vezetôje Szigeti Péter volt. Helyette-
seik Boros Gábor,  Horváth Ágnes, Szabó Györ-
gyi és Tóthné Tarczali Mariann  voltak.  Szadai
munkatársak és segítôk voltak: Almásiné Simon
Erika,  Baranyi László, Benyovszki Gáborné,
Hauser Lajos,  Koma Anita, Kupás Gizella, Lo-
vas Lászlóné, Magyar Dóra, Markovics Katalin,
Nádas Péter, Molnárné Gajjas Andrea, Oláh Ri-
chárd,   Oroszi Istvánné, dr. Papp Zoltán, Pálmai
Anna, Pálmai Nóra, Pálmai Zoltánné, Pálinkás
Ibolya, Petrák Andrea, Séllei András, Sipos
Bulcsu, Szabó Nikolett, Szekeres Alíz,  Tóth Éva,
Vass Zsolt. Vidéki munkatársak és segítôk vol-
tak: Balogh Beatrix (Veresegyház), Dezsô Balázs
(Budapest), Farók Henrietta (Veresegyház),
Gerzsenyiné Gergely Mónika (Solymár), Hor-
váth Istvánné (Fót), Huszti Melinda és Ágota
(Veresegyház), Juhász Edit és Katalin (Fót), Kiss
Bernadett, Kotán Nóra (Erdôkertes) Laczó Zol-
tán (Budapest), Mészáros Zoltán (ôrbottyán),
Petrik Zsófia (Veresegyház). A munkatársak kö-
zül  hét személy a néhány napos kötelezô fôisko-

lai szakmai gyakorlatát töltötte a táborban. Kü-
lön öröm számunkra, hogy idén is bekapcsolód-
tak a munkába olyan tinédzser segítôk, akik a
korábban még  táborozók voltak. Reméljük,
hogy a jelen táborozói közül is  felnövekednek
majd az évek során munkatársak. 

A munkatársak fele  egy vagy több héten át,
másik fele pedig  egy-négy  napon át, vagy né-
hány órán át vállalt feladatot. Az ÁNTSZ elôírá-
sai olyan komolyak,  hogy - a konyhai és a  taka-
rítói feladatot önkéntes munkával ellátni már
nem lehet.  

A szülôk és a gyermekek nevében ezúton is
megköszönjük a  hûséges, régi munkatársak és
az idén elôször szolgálatot  vállalók  munkáját!
Felajánlásuk és  jelenlétük  tette lehetôvé, hogy
- munkatárs híján -  egyetlen  családnak és gyer-
meknek sem kellett  nemet mondani. 

Az ÖRÖMHÍR tábor július 10- augusztus 4.
között   négy héten át fogadta az általános isko-
lás korosztályt. 75 család  106 gyermeke fordult
meg a táborban. Az elsô héten, a tini délutáno-
kon 21, a második héten  55, a  harmadik héten
60, a negyedik héten pedig  57 gyermek és tiné-
dzser élvezte a  tábori programokat. 43 táborozó
egy héten át,  57 táborozó kettô vagy több  héten
át  táborozhatott, 6 gyermek  pedig egy-két-há-
rom  napig vendégeskedett a táborban. A táboro-
zók többsége szadai lakos. A munkatársi gárda
és a szadai rokoni kapcsolatok révén a környezô
településekrôl is érkeztek gyermekek. Két kár-
pátaljai   fiatal is  a tábor vendége volt egy hétre.
Köszönjük a szíves vendéglátást a szállásadó
családnak! 

A bibliaórák, közös éneklések, kiscsoportos
beszélgetések, önismereti játékok, nyelvgyakor-
lási lehetôség mellett sok-sok vidám játék, spor-
tolási  lehetôség  (kosárlabda, asztali tenisz,
uszodalátogatás, gyalogtúra, biciklitúrák) és
kézmûves foglalkozások voltak.  Különösen
nagy volt az igény az uszodalátogatásra. Ezért
hetente két alkalommal szerveztük meg ezt a
programot. Ugyancsak hetente kétszer volt bi-
ciklitúra: rövid túra a környékben és hosszú  tú-
ra a Duna-kanyarban. Az a tapasztalatunk, hogy
nagy az érdeklôdés a mozgásos programok
iránt. Ezért a jövôben minél több olyan munka-
társra is szükségünk lenne, aki egy-egy uszoda-
látogatásra vagy biciklitúrára  kísérné el a tábo-
rozókat. 

Különleges színfoltja volt a tábornak, hogy jú-
lius 19-én megtisztelt bennünket jelenlétével
Ványi Tibor és  Zákány Katalin, a Roll Dance Bu-
dapest Kerekesszékes Kombi Táncegyüttes ala-
pító párosa. A délutáni program keretében há-
rom táncot adtak elô, majd  a táborozók és a
munkatársak  közös beszélgetésen vettek részt a
vendégekkel. Dupla öröm számunkra, hogy jö-
vôre is vendégül láthatjuk majd ôket a táborban.
Az esti órákban  a táncegyüttes teljes létszámmal
(öt párossal) Szadán vendégszerepelt. A szabad-

téri színpadon adták elô egyedi, színvonalas jó-
tékonysági mûsorukat. Az elôadott táncok, a kü-
lönleges hangulat bizonyára felejthetetlen ma-
radt minden jelenlévô számára. A programra a
belépés díjtalan volt, ki-ki adományt adhatott az
ÖRÖMHÍR  tábor céljaira. 12 ezer forint gyûlt
össze. Köszönjük az adományokat a lakosság-
nak és a felajánlást a táncegyüttesnek!

Az Önkormányzattól 550 ezer forintot kap-
tunk az étkezési költségekhez. (Ebbôl  az összeg-
bôl fedeztük a munkatársak étkezési költségeit,
valamint ebbôl tudtunk kedvezményt adni a  tá-
borozási díj befizetéséhez a szadai családok
nagy részének.) Magánszemélyektôl és a katoli-
kus gyülekezettôl is  érkezett  támogatás. A ve-
resegyházi Misszió Eü. Központ tavaly és idén is
biztosította a sportszerek és játékok megvásárlá-
sát. A finom, meleg ebédet az ÁMK konyhája és
étterme biztosította, a tízórai finom péksütemé-
nyeit és az uzsonnát Csapóné Oroszi Zsuzsa
boltja szállította a táborba kedvezményes áron.
A szülôktôl és a lakosságtól sok finom gyümölcs
és zöldség érkezett adományként. Mindnekinek
jutott sárgabarack, ôszibarack, sárgadinnye, gö-
rögdinnye, alma, szilva, ribizli, zöldpaprika, pa-
radicsom s a helyi fagyigyártól, a LEDO Kft-tôl
minden héten egyszer jégkrém. Köszönjük az
adományokat! A tábor egyik jellemzôje, hogy
próbálunk figyelmet fordítani az egészséges táp-
lálkozásra. Ez azt jelenti, hogy elônyben részesít-
jük a zöldséget, a gyümölcsöt, az olajos magva-
kat, a teljes kiôrlésû lisztbôl készült kenyeret.
Nem fogyasztunk édességet (kivétel a táborzá-
ráskor a fagyi), édes kekszeket  és üdítô italokat. 

Reméljük, jövôre is lesz ÖRÖMHÍR tábor!
Várjuk a kedves olvasókat is a  munkatársaink
sorába! Az Alapítvány önkéntes munkatársai kö-
zül néhányan már 12. éve, mások kettô-nyolc
éve  végzik a szolgálatot. Tizenegy fô  idén kós-
tolt bele az ÖRÖMHÍR  tábor munkájába.  Pró-
bálják ki Önök is!  Reméljük, nem bánják meg!

Pálinkás Ibolya

Meghívó az ÖRÖMHÍR 
Munkatársi Közösség  

ôszi találkozója

Az ÖRÖMHÍR Munkatársi Közös-
ség szokásos táborértékelô talál-
kozóját szeptember 15-én, pén-
teken délután 6 órakor tartja.
Helyszín:  kedvezô idôjárás ese-
tén a Székely Bertalan kert, esôs
idôben  a baptista imaház. Min-
den érdeklôdôt szeretettel hívunk
és várunk!

Összefogással a szünidei gondok megoldásáért
Négy héten át fogadta a gyermekeket az ÖRÖMHÍR napközis tábor 
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A szoptatás világhete (augusztus 1-6) szellemiségét hirdetve védô-
nôink jóvoltából a Székely-kertben vehettünk részt egy nagyon jó
hangulatú, családias eszmecserén. Szívesen vettem az invitálást,
sejtettem, hogy nem bánom meg. A kellemes napsütésben a mamák
apróbb és nagyobbacska gyerekeikkel együtt érkeztek. Vécsey pol-
gármester úr hármas szerepben, tisztségén túl mint kismama fele-
sége kísérôje, gyermeke papája vett részt a rendezvényen. 

A szabadtéri színpad mellett védônôink rendezgették az almát,
barackot, rágcsálni- és innivalót, miközben lassan gyülekeztünk és
a gyerekek birtokba vették a padok körüli területet.

A meghívott elôadót, Sávai Margit doktornôt Pálmainé Editke
köszöntötte és mutatta be. A doktornô nem egyszerûen gyermekor-
vos, csecsemô- és gyermekgyógyász szakorvos, hanem mentálhigi-
énikus tanácsadó is, aki tudását a Semmelweis Egyetemen adja to-
vább. Nagy valószínûséggel kedvelt oktató, mert tapasztalt, a hall-
gatóság rezdüléseit észlelô, fiatalos elôadó.

Miközben elhelyezkedtünk, virágot kaptunk ajándékba, Editke
megnyitó szavai után Vécsey polgármester úr köszöntötte a részt-
vevôket. 

Valami kellemes várakozás volt bennem, talán megéreztem, nem
hiába jövök. Jó volt látni a babákat, mamákat és a még csak kisma-
mákat is, akik szívük alatt hordják gyermeküket. A doktornô pedig
tudott újat mondani.

Tulajdonképpen állandó kérdés az anyukák között a
szoptatásra való képesség vagy képtelenség, a tej meny-
nyisége és minôsége, a baba hogyan fogadja el stb. 

Sávai doktornô kihangsúlyozta a lelki háttér fontos-
ságát, az apuka szerepét, az anyuka arra való képessé-
gét, hogy tudjon magára, a feltöltôdésre és felkészülés-
re idôt szakítani. Minden, ami körülvesz bennünket, 
kihat érzelmeinkre, gondolkodásunkra, befolyásolja
idegi folyamatainkat, anyagcserénket. Mindez vissza-
hat a legbensôbb folyamatokra, a magzat érzékeli az
anya rezdüléseit. Legkézenfekvôbb példa az anya 
beszéde, a hangerô és stílus. Picikénk 9 hónapon át 
ismerkedik vele, s minden, ami a megszokottól eltérô,
zavarodottságát idézi elô.

A baba étvágya és a mama tejtermelése egymást segí-
tô illetve korlátozó tényezô, de a baba ehetnékje függ az
elôbb elmondottaktól. Így fordulhat elô, hogy stressz-
helyzetben a baba vagy nem szopik – ösztönösen „ha-

lottnak tetteti” magát, kivár –, vagy túl sok gyomorsava termelô-
dik, és többet eszik. A stresszhelyzetet a mama szagáról, az izzad-
ságról ismeri fel. 

Mi van a tej energiatartalmával? Pont olyan, amilyenre szükség
van. Nagyon magas a fehérje és zsírtartalma, így koleszterin-tartal-
ma is. Itt felkaptam a fejem, mindig is érdekeltek az élelmiszeripa-
ri kutatások és az ezt szorosan követô fogyasztói magatartás. 

Már tudjuk, van a szervezet számára jó és rossz koleszterin. Az
is ismert, hogy milyen érrendszeri- és szívbetegségekhez vezet a
túlzott bevitel. Na de gondoljunk bele! Régen mit ettek déd-
szüleink? Zsírral fôztek, sütöttek, szalonnáztak stb. 

Most kezd kirajzolódni egy olyan vizsgálat szükségessége,
amely megállapíthatja az említett betegségek és a szopással való
táplálkozás hossza közötti összefüggést. A gond csak az, kevesen
tudjuk, meddig szoptatott édesanyánk. Pedig ahogy mindent meg
kell tanulnia annak a kis tehetetlen lénynek, akit világra hozunk,
szervezete az anyatej emésztése során ismeri meg és tanulja a ko-
leszterint. 

Az etetéssel kapcsolatos az anyukák félelme: vajon eleget eszik-e
a baba. A doktornô nemzedéke a baba mérése nélkül el sem kezd-
hette az etetést, ha kellett, felébresztették 3 óránként a babát. Kor-
osztályom és a fiatalabb anyukák szörnyülködve gondolunk a ba-
bák zaklatására. A jó hír, hogy a babák ezt megszokták, nem vették

Összejövetel a Széke
A SZOPTATÁS VILÁGHETE – ANYATEJ N
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Gépi földmunkát, 
pincetömb kiemelést

Szada, Kossuth u. 18/A

Tel.: (20) 9547-647

AZ ÖRÖMTELI ÉLETÉRT ALAPÍTVÁNY 
2005. évre vonatkozó Közhasznúsági Jelentése

Az Örömteli Életért Közhasznú Alapítvány (röviden Örömteli
Életért Alapítvány) alapításának dátuma 2005. augusztus 1. Az
alapító vagyon 500.000 Ft volt.
Az Alapítvány 2005. évi tevékenysége még csak néhány hónapra
korlátozódott. Ennek fôbb pénzügyi adatai az alábbiak:
BEVÉTELEK: Alaptevékenység bevétele, önkormányzattól szol-
gáltatási bevétel: 140.000 Ft (csoportvezetési díj)
KIADÁSOK: Szolgáltatás vásárlás: 140.000 Ft (csoportvezetési díj)
Egyéb mûködési kiadás: 103.054 Ft (közhasznú tevékenység rá-
fordításai)

Az Alapítvány tevékenysége ebben az idôszakban egy önkor-
mányzati pályázat nyertes mentálhigiénés program szervezése
volt (beleértve ebbe a pályázatírást, a programszervezést és a pá-
lyázat szakmai, pénzügyi elszámolását is), valamint az Alapít-
vány célkitûzésével összhangban programok, és ehhez szükséges
együttmûködések elôkészítése. Ebben az évben a kiadások meg-
haladták a bevételeket, de természetesen ezek egyensúlyban tar-
tására törekszünk, hogy az Alapítvány hosszú távon is mûködô-
képes lehessen, megvalósíthassa célkitûzéseit. 2006-ban folytató-
dott az a pályázat nyertes program, amely 2005 ôszén indult, és
további beadott pályázatok eredményeire várva ôsztôl ismét ter-
vezünk mentálhigiénés programokat. Az Alapítvány forrásainak
növelése céljából – a pályázati bevételek és a támogatások mellett
– meg kell majd keresnünk a társadalmi célú vállalkozás lehetô-
ségét is.

Almásiné Simon Erika
a kuratórium elnöke

ly-kertben
APJA ALKALMÁBÓL

zokon egy idô után.  A cumisüveg a másik örökzöld. Szabad-e ab-
ból etetni, itatni. Sajnos a sztoriról lemaradtam – tipegô babámat
követtem a felfedezô úton -, de a lényeg: a kocsmában senki elôtt
nincs cumisüveg, csak le fog szokni róla az a gyerek egyszer. 

A folytatáshoz Fülöp Hajni volt segítségemre. 
Szóba került, hogy mindannyian koraszülöttek vagyunk: az em-

bergyerek születés után kilenc hónapig szimbiózisban él az anyjá-
val. Hajni mesélte, Neki pl. furcsa, ha megkérdezik tôle, hoztad a
babát is? A legkisebbel már 6 hetes korában kirándultak Visegrádra.

A kamasz gyerekek újraélik az eddigi életkori szakaszaikat, így a
kisbaba-korszakukat is. A szüleikkel történô kapcsolatukban sokat
jelent, ha csecsemôként szoptatták ôket, így boldog, kiegyensúlyo-
zott felnôttekké válhatnak. Kialakul az ôsbizalom.

Az orális kielégítetlenség (orális: szájon keresztül), tehát a rö-
vid ideig történô szopás szerepet játszik a dohányzás, a kábító-
szerezés és az alkoholizmus kialakulásában is. Az emberek a
„szerektôl” várják azt a boldogságot, amit a szoptatott kisbabák
megkapnak.

Természetesen kérdezhettünk is. Egy jól szoptató anyuka kérdése:
- Mit tehetnek a szoptatni nem tudó anyukák?
A doktornô kiemelte, meg kell erôsíteni ôket abban, hogy ôk jók,

és jót akarnak, mindent megtettek, de valamiért nem sikerült. A tes-
ti kontaktus, a sok beszéd nagyon fontos, és bizonyos mértékig pó-
tolhatja az anyatejet is.

Sávai Margit doktornô nagy megelégedettséggel köszönte meg a
szervezést, dicsérte védônôinket, a helyszínt.

Végezetül megismételte, mennyire meglepte, ugyanakkor óriási
örömmel töltötte el, hogy polgármesterünk nem az útépítést jött el-
lenôrizni. Nem politikusként, a falu elsô embereként volt jelen, ha-
nem kispapaként, a felesége kezét fogó édesapaként- mindjárt más!
Örömteli és megnyugtató egy olyan faluban élni, ahol a polgármes-
ter így áll hozzá a gyermekvállaláshoz, hogy eljön a szoptatós
anyákat ünneplô eseményre! 

Valamint kiemelte: az anyatej információ-hordozó! Ez a kifejezés
ma jóformán csak a médiára használatos, és nem is mindig jó érte-
lemben. Örül, hogy ez így szóba került, ebben a modern és nélkü-
lözhetetlen összefüggésben. Mert az anyatejjel, a szoptatással infor-
mációt, érzéseket, tudást, hangulatot, bizalmat adunk át. Emellett
meggyôzôdése szerint az apák, testvérek is, ha ölelik, simogatják a
babát, ugyanígy táplálják érzelmileg az újszülöttet, csecsemôt. Ez
az információ-áramlás kétirányú, tehát jó értelemben visszahat ar-
ra, aki adja. Tanuljunk a babáktól!

Pálmainé Editke jóvoltából egy kis statisztika:
23 anyuka tudott idôt szakítani, hogy itt legyen, 29 csemete ser-

tepertélt körülöttünk, akik a két kíváncsiskodó, még hajadon ér-
deklôdônek igyekeztek kedvet csinálni a babázáshoz. 5 apuka
csendesen szemlélôdött és gyerekfelügyelt.

Örömteljes tény, hogy van a csapatban ötgyermekes, szoptató
mama: Farkasné Fülöp Hajni, van 4négygyermekes: Haás Ildikó,
szintén szoptat még. A háromgyermekeseket Varga Andrea képvi-
selte, ôs is szoptat még. 

Végül szóba került a Baba-Mama Klub, errôl Almásiné Simon
Erikánál érdeklôdhetünk. 

Köszönjük Sávai doktornô új tudnivalókkal teli élvezetes elôadá-
sát, védônôinknek a szervezést, az égieknek a jó idôt.

Farkas Anikó dr.
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A protestáns hívôk táborának megbecsült tagjai a baptisták.
Az ökumenikus mozgalom keretében országszerte aktív
résztvevôi a közösség építésnek. Különösképpen a Bibliához
fûzôdô viszonyuk és éneklés szeretetük tette ismertté ôket a
protestáns keresztények közösségében szerte az országban. A
19. század közepén indult el a baptista misszió még a Trianon
elôtti Magyarországon. Az elsô világháborút követô igazság-
talan döntés következményeként egyik napról a másikra felé-
re csökkent a baptisták száma hazánkban. A nagyhatalmak
akaratából rekedtek kívül a baptista hívôk ezrei a környezô
országokhoz csatolt területeken. A szétszóródást növelték a
tengerentúlra (Amerika, Canada, Ausztrália) emigráltak szá-
zai is.

Az összetartozás érzése azonban mindvégig ottmaradt hit-
testvéreink szívében. Mint Bibliát ismerô emberek vallják,
hogy elsôsorban Jézus Krisztusban hívôk, és másodsorban
baptisták, de arról sem feledkeznek meg, hogy magyarok. Eb-
bôl a felfogásból adódott a rendszerváltás elsô éveiben a terv,
hogy idôközönként találkozzanak a magyar baptisták azért,
hogy egymás hite által épüljenek, de kifejezzék magyarságuk-
ból adódó összetartozásukat is.

Az elsô találkozó 1992-ben Budapesten volt, majd 2000-ben
Nagyvárad adott otthont a világtalálkozónak. 2006. 08. 04.-
06. között országunk második legnagyobb városa, Debrecen
volt a színhelye, mintegy 8000 magyar anyanyelvû baptista
részvételével, a világtalálkozónak! Az ünnepi esemény nevé-
nek rövidítése, a MABAVIT mára ismert fogalommá vált vi-
lágszerte a magyar baptisták körében.

„Jézus Krisztus az út, az igazság, és az élet!” - Ez volt a jel-
mondata a háromnapos eseménynek, amelyet az egyház or-
szágos vezetôsége és a debreceni baptista gyülekezet helyi
szervezô csoportja kiválóan készített elô.

Méltó helyszínnek bizonyult a Fônix rendezvénycsarnok, a
maga tágas, több ezer fôs befogadó képességével és kiváló
akusztikájával, valamint a Hódos Imre csarnok és a Kölcsey
Mûvelôdési Központ is.

A péntek déltôl vasárnap koradélutánig tartó események
igen sokszínûek és színvonalasak voltak. Képviseltette magát
a rendezvényen a Baptista Világszövetség, és az Európai Bap-
tista Szövetség vezetôsége. Az Erdélyi, a Felvidéki, a Kárpát-
aljai, a Vajdasági, az Észak-Amerikai, a Canadai, valamint az
Ausztráliai tagszövetségek küldöttei, és beszámoltak az ott
végzett szolgálataikról. Ezt természetesen a magyarországi
vezetôk is megtették. Az Istentiszteleteket és Evangélizációs
alkalmakat számtalan zenei szolgálat színesítette.

Érkezett énekkar Amerikából, és Erdélybôl kettô is, itthon-
ról pedig számos zenei szolgálat tevô vett részt; a Központi
Ének és Zenekar, fúvósok, harangzenekar, férfikar. A fiatalok-
nak szombat este külön ifjúsági koncert volt, gospel, és más
egyébb baptista könnyûzenei együttes részvételével.

A vasárnap délelôtti záró Istentiszteleten az igei üzenetet a
Baptista Világszövetség elnöke, David Coffey adta át, és több

BICIKLITÚRÁK
M I N D E N

K O R O S Z T Á L Y N A K
Az ÖRÖMHÍR klub keretében  ôszi biciklitúrákat szerve-
zünk.. A túrákra szeretettel hívunk és várunk minden tíz
évet betöltött érdeklôdôt, fiatalt, felnôttet, szülôt, nagyszülôt
- üzemképes, jó állapotú, váltós biciklijével. Ha valaki sze-
retne a  túrákon részt venni, de nincs biciklije, jelezze! A Tá-
bor alapítvány a Misszió Eü. Központ pályázaton nyert tá-
mogatásából  néhány biciklit vásárolt, tehát azok is részt ve-
hetnek a túrákon, akiknek nincs üzemképes biciklijük. 

Idôpontok:  szeptemberben és októberben  - kedvezô idôjá-
rás esetén -  minden szombaton. A túrán résztvevôkkel elô-
re eltervezzük, hogy melyik szombaton mi a túra céliránya.
Megbeszélés alapján és az idôjárás függvényében itt a kör-
nyékben vagy a Dunakanyarban biciklizünk. Ez utóbbi eset-
ben a délelôtti órákban Veresegyházról Vácra vonattal uta-
zunk, s onnan indul a túra  a bicikliúton  Zebegény irányá-
ban. 
Információ: Séllei András telefon: 404-556. 

Adományok gyûjtése
A Tábor Alapítvány jó állapotban lévô, használt játékokat, ké-
peskönyveket, mesekönyveket gyûjt. Az adományokat a Bap-
tista Szeretetszolgálat segítségével juttatjuk el a tiszántúli sze-
gény családok gyermekeinek. Az adományok leadhatók a Szo-
ciális Alapszolgálatatási és Gyermekjóléti Központban, mun-
kaidôben,  Szada Dózsa Gy. u. 76. szám alatt (a fogorvosi ren-
delô mellett).

MAGYAR BAPTISTÁK
III. VILÁGTALÁLKOZÓJA

DEBRECEN 2006.08.04.– 06.
száztagú összevont ének és zenekar szolgált. A világtalálkozó
úrvacsorai közösséggel és a himnusz eléneklésével zárult.
Külön öröm, hogy Szadai Baptista Gyülekezetet is képvisel-
ték néhányan a rendezvényen.

„Urunk Út, Igazság, Élet!-
Zengjen hát az öröm-ének!
Nincs szebb mondat, szebb magyar szó:
Jézus Krisztus a MEGVÁLTÓ !” 

Igen, ez volt a vezérfonala ennek a három napos találkozónak, és
a fájó búcsúzáskor azért már mindenki az újbóli viszontlátás re-
ményében köszönt el testvéreitôl.

Mihály Sándor
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„Most azért megmarad a hit, a remény, a szeretet, e három. Ezek
közül pedig a legnagyobb a szeretet.” (1Kor.13:13.)

Kevés biblia olvasó ember van, aki ne ismerné Pál apostol e mon-
datát. A hitet nagyon fontosnak tartjuk életünkben, a szeretetre is
nagy hangsúlyt helyezünk, de mi van a reménnyel? Az apostol
együtt említi ezt a hármat, de mi a reményre kisebb hangsúlyt he-
lyezünk.

Nézzük meg tehát jobban a reménység tárgyát!

1Tim.4:9-10. Igaz beszéd ez, és teljes elfogadásra méltó, hiszen
azért fáradunk és küzdünk, mert az élô Istenben reménykedünk,
aki üdvözítôje minden embernek, de leginkább a benne hívôk-
nek!  - Reményünk elsô tárgya maga Isten. ôbenne reményke-
dünk. Jelenlétében, a vele való kapcsolatban.

Tit.3:7. Az ô kegyelmébôl megigazulva, reménységünk szerint
részesei legyünk az örök életnek. - Egyik legnagyobb reményünk
az örök élet amit majd Istentôl kapunk, ha hozzá érünk.

Róm.5:1-2. Mivel tehát megigazulunk hit által, békességünk van
Istennel a mi Urunk Jézus Krisztus által. ôáltala kaptunk hitben
szabad utat a kegyelemhez és reménykedünk hogy részesülünk
Isten dicsôségében. -  Ez nehezen elképzelhetô számunkra. Isten
dicsôségében részesülni. A mostani istenfiúságunknak lesz majd
az a koronája. Elsô az új test, de még sokkal többrôl, dicsôsége-
sebb életrôl van szó.

Ha megnézzük az igeszakasz folytatását, láthatjuk a remény
helyét, fontosságát!

Róm.5:3-5. De nem csak ezzel dicsekszünk, hanem a megpróbál-
tatásokkal is, mivel tudjuk, hogy ezek munkálják ki az állhatatos-
ságot, az állhatatosság a kipróbáltságot, a kipróbáltság a remény-
séget. A reménység pedig nem szégyenít meg, mert szívünkbe
árad az Isten szeretete a nekünk adott Szentlélek által.
A próbákban eljutunk arra a fokra, amikor már jóval több a gyô-
zelmünk. A megpróbáltatásoktól már nem kell rettegnünk hiszen
megedzôdünk. Állhatatosabbak, teherbíróbbak leszünk. Isten
ránk tud bízni munkát. Pál apostol, mint legnagyobbat, a végére
hagyta a reménységet. A kipróbáltság munkálja ki ezt, ami sok-
kal több annál, mint amit mi ismerünk. Arról beszél hogy a mun-
kavégzôk, a teherbírók is elfáradnak, ha nincs reménység. 
A reménység az üzemanyag. A cél. A távlat. Ez az, ami szemün-
ket mennyországon tartja! A földiek könnyen lehúzhatnak, meg-
lankadhatunk, és hiába van hitünk, ha nincs lelkesedésünk, hát
kiürülünk! De ha van ÉLô( ! ) reményünk, akkor tudunk elôre
nézni, fölfelé törekedni.

Nagy figyelmeztetés lehet számunkra a következô igeszakasz!

Zsidókhoz írt levél.6:11-12. De kívánjuk, hogy közületek minden-
ki ugyanazt az igyekezetet tanúsítsa mindvégig, amíg a remény-
ség egészen be nem teljesedik, hogy ne legyetek restek, hanem
kövessétek azokat, akik hit és türelem által öröklik az ígéreteket.
– Komoly feladat ez számunkra, ugyanazt az igyekezetet tanúsí-
tani mindvégig. Ezt csak REMÉNYSÉGGEL lehet végig vinnünk!
Türelmes hittel: ami akkor is reménykedik, ha nehéz helyzet van,
ami nem csodálkozik, hogy még mindig nem jött vissza az Úr,

A reményrôl
nem csodálkozik hogy nem megy jól a sora és nehézségek adód-
nak. A reményünk nem ide szól, hanem amikor ODA érkezünk.
Addig az a lelkesedés legyen meg bennünk, amit elsô szeretet-
ként nevez meg a Biblia és ha van élô reménységünk, nem fog a
mi hitünk ellaposodni.

Hát így kerülhetett a sor végére a reménység!

Összefoglalva, és kicsit leegyszerûsítve az eddig leírtakat: Hívô
életünk elején a bûneinkkel hadakozunk. Amikor már meg-
edzôdtünk(állhatatosság), tud ránk bízni Isten komolyabb mun-
kát a gyülekezetben és azon kívül(kipróbáltság). Ebben elôbb-
utóbb meglankadhatunk, kifáradhatunk. 
Ekkor válik a remény igazán fontossá életünkben! A munkában
megismerjük Isten gazdagságát, közelségét. Egyre inkább megis-
merjük reménységünket. Ez fog nekünk erôt és irányt adni!

Kívánom, hogy minden kedves újság olvasó, legyen az hûséges
templomba- imaházba járó, vagy otthoni csendességében Isten
felé forduló, netalán az aki még nem találkozott Istennel, és nem
utolsó sorban azok akik az októberi önkormányzati választáso-
kon polgármester, vagy képviselô jelöltként indulni kívánnak,
hogy találják meg életükben a REMÉNYSÉGET !

Mihály Sándor
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FONTOS TUDNIVALÓK
K Ö Z P O N T I  T E L E F O N S Z Á M O K   
MENTÔK 104
TÛZOLTÓK 105
RENDÔRSÉG 107
Általános segélyhívó 112
Központi tudakozó 198
E G É S Z S É G Ü G Y
ORVOSI RENDELÔ Tel: 405-188
I. számú körzet dr. Ács Tamás
Rendelési idô: hétfô-szerda-péntek: 13.00-17.00, 

kedd-csütörtök: 8.00-12.00.
II. számú körzet dr. Szemerédy István
Rendelési idô: hétfô-szerda-péntek: 8.00-12.00, 

kedd-csütörtök: 13.00-17.00.
ORVOSI ÜGYELET
Gödöllô. Tel.: (28) 430-655. 
Munkanapon: 18:00-08:00, munkaszüneti napon/hétvégén:
megelôzô este 18:00 – követô reggel 08:00.
FOGORVOS
Fogorvosi rendelô: Szada, Dózsa György út 76. 
Tel.: 405-440. Mobil: 06-209-44-77-71
MENTÔK
2100 Gödöllô, Ady Endre sétány 56. Tel.: 420-844, 
honlap: www.mentok.hu 
GYÓGYSZERTÁR
Ezüstkehely Gyógyszertár Szada, Rákóczi u. 2/a. 
Tel.: 28-404-299. Nyitva: munkanapokon: 9.00-15.00., 
VÉDÔNÔI SZOLGÁLAT 
Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 28-404-092. 
SZOCIÁLIS ALAPSZOLGÁLTATÁSI 
ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT, 
2111 Szada, Dózsa György út 76. Tel.:28/503-625. 
H I V A T A L O K
OKMÁNYIRODA
2100 Gödöllô Szabadság tér 7. Tel: (28) 529-200, fax: (28)
413-663. Ügyfélfogadás: hétfô: 8.00-18.00, kedd-csütörtök:
09.00-16.30, szerda: 08.00-16.30, péntek: 09.00-12.00.
POLGÁRMESTERI HIVATAL
2111 Szada, Dózsa György út 88. Központi telefonszám (28)
405-181 Telefax: (28) 503-066. Ügyfélfogadási idô: hétfôn
és szerdán 8-16 óra között, pénteken: 8-12 óra között 
Vécsey László polgármester Tel.: (28) 503-055. 
Félfogadás: hétfön 13-16 óra között
Jámbor Lajos jegyzô Tel.: (28) 503-065. Fax: (28) 503-066
POSTAHIVATAL
Szada, Dózsa György út 78. Tel.: 28-405-198. 
Nyitvatartás: h-cs: 08.00-16.00, pénzfelvétel 15:00 óráig; 
ebédidô: 12.00-12.30.
RENDÔRSÉG
Rendôrôrs 2112 Veresegyház, Petôfi Sándor utca 3. 
tel.: 28/385-011, 
villámposta: police@bm.gov.hu 
honlap: www.b-m.hu/police/ 
A Veresegyházi Rendôrörs járôrkocsijának telefonszáma: 06-20-989-2607
Rendôrkapitányság 2100 Gödöllô, Petôfi Sándor utca 6/10.
Tel.: 420-333, villámposta: police@bm.gov.hu
honlap: www.b-m.hu/police/
Telefontanú (ORFK) 06-80-555-111
Drogsegély (BRFK) 06-80-202-502
Országos Központ 
(ORFK zöldszám: 06-80-201-303
T Û Z O L T Ó S Á G
2100 Gödöllô, Szabadság út 28. Tel.: 105; 420-011, 
honlap: www.b-m.hu/katved/katweb.nsf.

P O L G Á R Ô R S É G 24 órás ügyelete
Tel.: 06-20-320-6360 és 06-20-580-4114
K Ö Z M Û S Z O L G Á L T A T Ó K
ÁRAMSZOLGÁLTATÓ
ELMÛ Budapesti Elektromos Mûvek Gödöllôi Kirendeltség
2100 Gödöllô, Faiskola tér 13. Tel: 06-40-38-38-38, 
villámlevél: elmu@elmu.hu, honlap: www.elmu.hu.
Nyitvatartás: hétfô:10-18 óráig, kedd: 8-13 óráig, szerda:
10-18 óráig, csütörtök: 8-14 óráig, péntek: 8-13 óráig. 
Pénztárzárás az ügyfélfogadás vége elôtt fél órával. 
GÁZSZOLGÁLTATÓ
Ügyfélszolgálat:hétfô/szerda 9-12.
Telefonszáma: (28) 521-400, (28) 430-849
TIGÁZ RT Gödöllôi Kirendeltség 2100 Gödöllô, 
Kenyérgyári út 1. Tel.: 430-488, fax: 430-886, 410-725. 
Hibabejelentés:folyamatosan. 
INTERNETSZOLGÁLTATÓ
V-net Vivendi Telecom Hungary Rt. 2101 Gödöllô, Pf. 407.
Tel: 1288 – ingyenesen hívható, fax: 06-80 88-55-55, 
villámlevél: info@vnet.hu honlap: www.vnet.hu (értékesítési
vonal). Személyes tájékoztatás: munkanapokon 8.30-20.30.
Ügyfélszolgálat:1233 (kék szám).
Dunaweb Kft. 2600 Vác, Szüret u.17. Tel./fax: 
06-27-300-072 Tel/fax: 06-27-301-571 villámlevél:
info@dunaweb.hu, honlap www.dunaweb.hu
TELEFONSZOLGÁLTATÓ
V-fon Vivendi telecom Hungary 2100 Gödöllô, 
Dózsa György út 1/3. tel.: (80) 880-880 díjmentes, 
fax: (62) 551-239, villámlevél: info@vfon.hu, honlap:
www.v-fon.hu Nyitvatartás hétfô: 09.00-18.00, kedd-csütör-
tök: 09.00-16.00, péntek: 09.00-14.00. A pénztárak ugyan-
ebben az idôben tartanak nyitva, ebédidô 12.00-12.30-ig
tart. Díjmentesen hívható ügyfélszolgálat: 184 
VÍZMÛVEK
DMRV Gödöllôi Üzemigazgatóság 2100 Gödöllô, Sík Endre
utca 4/7.. Tel.:520-790, fax: 520-799. 
Ügyfélfogadás: hétfô: 7:00-17:00, 
kedd-csütörtök: 7:00-13:00. 
Hibabejelentés folyamatosan 0:00-24:00. 
I N T É Z M É N Y E K
ÁMK Általános Mûvelôdési Központ
ÁLTALÁNOS ISKOLA
Székely Bertalan Általános Iskola, 2111 Szada, 
Dózsa Gy. u. 63. Tel: 503-580, Igazgató 503-581
ÓVODA
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 503-586
Konyha: 503-585
FALUHÁZ
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 405-453, fax: 503-180
TELEHÁZ
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel: 503-180, fax: 503-181
WALDORF ÓVODA
2111 Szada, Székely kert. Tel: 404-710 
SZADA NOVA KHT.
2111 Szada, Dózsa György u. 88. Tel: 06-28-503-510
E G Y H Á Z A K
BAPTISTA EGYHÁZ 
Dózsa György út 58. Tel.: 28-404-407 
villámlevél: blaci@freemail.hu
REFORMÁTUS EGYHÁZ
Dózsa György út 79. Tel.: 28-405-317 
villámlevél: kago@vnet.hu
RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 
Dózsa György út 92. Tel.: 405-303.
Irodai szolgálat: hétfôn 16.00–17.45-ig. 

Tisztelt 
Fôszerkesztô Úr!

Én egy néhány éve Szadán élô, 
úgynevezett bevándorló vagyok, 

de nagyon jól érzem itt magam. Rendsze-
resen olvasom az újságot, amit nagyon 
jónak tartok. Azért engedje meg, hogy 

néhány kritikai észrevételemet 
megosszam önnel.

A sport rovat az elmúlt három számban
túl „gazdag” lett. Azért az Anikó nevû

újságírójuknak nem kellene olyan részle-
tesen beszámolnia 

a focimeccsekrôl, mivel így sok helyet 
elvesz más értékesebb írásoktól. 

Már szinte mindenkit bemutattak, akik 
írnak az újságba, de például 

a Vágó Ferencrôl aki mostanában eltûnt,
nem tudhatunk semmit, pedig nagyon 

értékes cikkeket írt. Ugyanezt mondha-
tom a most feltûnt Mihály Sándorral 

kapcsolatban is. 
Készítsenek velük is bemutató riportot. 

A Mihály úr például értékes munkát 
végez a helyi Baptista gyülekezetben is. 

Két évben is volt szerencsém ott lenni 
a Hôsök napi ünnepélyen a Baptista Ima

házban, ahol csodálatosan énekelt az
énekkaruk az ô vezetésével. Nagyon 

sajnáltam, hogy Önt nem láttam ott, úgy
mint mondjuk a Református templomban

többször is. Tehát nem kellene 
megkülönböztetést tenni a helyi 

egyházak között. Aztán a hitéletrovat 
kevés helyet kap, több lélekemelô írás 

kerülhetne bele, legalább olyan színvona-
lúan mint a Séllei András írásai voltak.

Hát ennyit a kritikából, amit csupán 
jobbító szándékkal osztottam meg Önnel

és elnézést a névtelenségért, de nem 
szeretnék senkivel sem levelezést 

folytatni vagy telefonálásokat hallgatni,
mivel külterületen lakom és már így 

nézeteltérésbe keveredtem a termény 
tolvajokkal, akik életveszélyesen 

fenyegetnek azóta. A polgárôröket meg
nem lehet elérni, mert az újságban lévô

telefonszám nem elérhetô. Na hát 
mondjuk arról a testületrôl is lehetne írni

egy hosszú glosszát, mondjuk 
a „láthatatlan légió” címmel.

Hogyha elolvasta levelemet 
azt megköszönöm!

Maradok továbbra is ismeretlen tisztelôje.

Köszönjük az észrevételeket, 
megfogadjuk!

Windhager Károly


